



אוי קלט (מזרח חדש)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
 העורכת ד"ר ג. מרטון
 העורך האחראי דוד שו
 המו"ל: מורה חדש בע"מ. ת"א. הנוב 11.

שנה מ"ה
 XLV EBFOLYAM
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHON DEZSO
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv,
 Hátvevő 11. - POB 331.
 Telefon: 31677. 31476.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: הרמט"ר העורך הראשי: ד"ר א. מרטון
 Dr. MARTON ERNŐ

Ellentmondó hírek az arab konferenciáról

LIBANON BEHÓDOLT Sziria és Egyiptom nyomásának?

Nem világos hol fogják megépíteni a szivattyúállomást, amelynek a Chácbáni vizét kell elvezetnie

Kairó (UPI, Reuter, IFP). — Libanon és Sziria vezetőinek több óra hosszat tartó heves vitája után az arab miniszterelnökök kairói értekezletének köréi azt híresztelték, hogy Libanon beadta a derekát és elvben hozzájárult szivattyúállomás építéséhez, melynek segítségével a Jordán egyik forrását képező Chácbáni patak vizét elvezetnék a Litáni folyóba. Libanoni körökben még nem erősítették meg ezt a hírt.

A kormányfők konferenciája — mint jelentettük — szombati ülésén a hadügyi tanács elé utalta a problémát, miután Libanon kerekén kijelentette, hogy semmit sem hajlandó tenni a Jordán elvezetésének kérdésében, amíg nem kap teljes, reális és hatékony garanciát arra, hogy az arab hadseregek megvédik Libanont az izraeli haderő várható retortójával szemben.

A hadügyi tanácsban, amelyben a helyettes miniszterelnökök, hadügyminiszterek és vezérkari főnökök foglalnak helyet, tegnap hosszas és heves vita folyt. Hír szerint a libanoni küldöttség arra hivatkozott, hogy Nasszer véleménye szerint az arabok még nincsenek felkészülve az Izrael elleni küzdelemre

és ezért nem szabad kiprovokálni Izrael katonai beavatkozását a Jordán-források elvezetésére által. Amikor erősen szorították a libanoniakat, Huszszetn Uvejni miniszterelnök azt követelte, hogy Sziria — amely késznek mutatkozik a Jordán-forrás

sok azonnali elvezetésére vállálja magára a Chácbáni elvezetését is. (A Chácbáni néhány kilométer szíriai területen fut keresztül, mielőtt az izraeli határra érkezne).

A libanoni kormányfő azt követelte, hogy Sziriaiban építsék meg a Chácbáni szivattyútelepét és egyesítsék vizét a Banjasszal, a Jordán másik mellékfolyójával, amelyet Sziria terv szerint el akar vezetni Jordániába a Nuchejbe mellett épülő Jarmuk-gátig.

Sziria ezt elutasította arra hivatkozva, hogy a libanoni javaslat technikailag kerestülvibetetlen és különben Libanonnak is vállalnia kell a maga részét a közös arab tervekben.

A haditanács ülését féibe szakították, hogy Sziria és Libanon küldöttei egymás között tanácskoznak és megállapodásra jussanak.

Késő este ismét összeült a haditanács és hosszas vita után szövegét az elkövetkező megállapodás jött létre, amely szerint végrehajtják az eredeti tervet.

Amikor az újságírók megkérdezték, hogy eszerint Sziria, vagy Libanon területén zárják-e el a Chácbáni folyását, a szöveg nem volt hajlandó felvilágosítást adni és csak azt ismételte, hogy „a szakértők eredeti terveit fogják végrehajtani.” A szöveg állítása szerint a libanoni küldöttség „helyesen fogta fel a helyzetet és közölte készségét, hogy közreműködjen a terv végrehajtásában.”

A haditanács 7 javaslatot

fogadott el, beleértve a Chácbáni elvezetésének tervét és ezeket a javaslatokat a miniszterelnökök tanácsa elé terjesztik. Beavatott körök szerint a javaslatok főleg a Jordán-források elvezetésével kapcsolatos katonai

intézkedésekre vonatkoznak, amelyeket az egyesült arab vezérkarnak kell végrehajtania.

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Diplomáciai körök tévesen (Folytatása a 8. oldalon)

„Támadás esetén Izrael számíthat Amerika segítségére”

Mike Feldmann bejelentése a Gyűjtőakció előtt

Washington. (STA). — Mike Feldmann, az amerikai elnök zsidó ügyekkel foglalkozó rendkívüli tanácsosa, tegnap az Egyesült Gyűjtőakció megnyitó nagygyűlésén tartott beszédében kijelentette, hogy Izrael támadás esetén számíthat Amerika segítségére. Az ülésen bejelentették, hogy

az év első hetében a Gyűjtőakció már 10,2 millió dollárt hozott fel, ami a legnagyobb indítványösszeg 27 éves fennállása alatt.

Feldmann beszédében hangsúlyozta Johnson elnök és Hubert Humphrey alelnök barátságát Izrael iránt. Amerika kötelezte magát, hogy támadás esetén Izrael segítségére siet és ezt a kö-

telezettséget továbbra is vállalja — mondta az elnök zsidó tanácsadója. Mike Feldmann egyébként megemlítette, hogy nemcsak Izrael kap amerikai segítyt, hanem Amerika is igénybe veszi most Izrael tapasztalatait a közoktatás, az orvostudomány és a nyomor elleni küzdelem terén.

Az infláció elleni küzdelem jegyében

A kormány korlátozza a lakásépítkezést

Száz négyzetméternél kisebb lakásokra nem vonatkozik az intézkedés — Még nincs végleges döntés a jelzálogkölcsönök (másként) megszorításának módjairól

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A kormány tegnap teljes egészében elfogadta a Sandberg-bizottság jelentését és így elvileg a már legközelebbi jövőben megvalósításra kerülő igen szigorú köz- és magánépítkezési korlátozást vezeti be. Az intézkedés végrehajtását Jozsef Almogi lakásépítési miniszterre bízták, aki valószínűleg egy

héten belül kiadja a szükséges szabályrendeleteket és létrehozza az építkezéskorlátozással kapcsolatos tanácsadó, valamint felügyelői szerveket.

Azok az újbeavandorlók, akik kellő saját összeggel rendelkeznek és építkezni akarnak, minden korlátozás nélkül tehetik ezt. Nyilvánvaló, hogy ez az intézkedés a nyugati országokból jövő, ugynevezett jóléti alijára vonatkozik. Hasonlóképpen

amely az 1963. évi építkezési átlaggal szemben évente 7 százalékos átlagos emelkedést jelent. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy 1965-ben annyi építkezést engedélyeznek, ami 1963-mal szemben 14 százalékos emelkedést jelent. Ez azonban lényegében csökkenést jelent a 64-es átlaggal szemben, mert 1963 és 1964 között az emelkedés jóval magasabb arányú, mint 7 százalék.

A minisztertanács határozatáról tegnap sajtótájékoztatót tartott Jael Uzaj asszony, a minisztertanács szóvivője, valamint maga a tervezet készítője, a magyarországi származású Mose Sandberg kormányfőtanácsos közölte részleteket. Elmondta, hogy 3 korlátozási forma tűnt a bizottság számára lehetőnek: 1. Admisztratív korlátozások; 2. Adók; 3. Az építkezéssel kapcsolatos hitelkeretek csökkentése. A három lehetőség közül az adókiegészítés utján való korlátozást a bi-

(Folytatása a 8. oldalon)

Szapir miniszter a Közöspiac vezetőivel tárgyal

Kéthetes európai és afrikai körútra utazott a miniszter

Pinchász Szapir pénzügyminiszter tegnap az Air France gépén Párizson keresztül Brüsszelbe utazott, hogy tárgyalásokat folytasson az európai Közöspiac vezetőivel. Távozása előtt Szapir, aki a kereskedelem- és iparügyi tárcát is a kezében tartja, kijelentette, hogy a tavaly júniusban Izrael és a Közöspiac között aláírt egyezmény csak az első lépést képezi egy átfogóbb egyezmény felé, amelynek a lefektetése végett most újabb megbeszélések váltak szükségessé. Így a miniszter ezalkalommal a citrusgyümölcsök, valamint néhány ipari termék kivételének problémájáról fog tárgyalni Brüsszelben.

Kéthetes európai körútján végén Szapir az Elefántcsontpartra utazik, ahol kereskedelmi egyezményt ír alá az ország nevében. Nincs kizárva, hogy a miniszter ellátogat Rómába is, hogy személyes tár-

gyalásokat folytasson néhány olasz iparvállalattal izraeli befektetésekről. Megfigyelők szerint azonban a látogatás célja kifejezni azt az aggodalmat, amely az izraeli kormány körében mutatkozik. Hír szerint ugyanis bekapcsolják a Közöspiac keretébe az Izraellel ellenséges észak-afrikai Mogreb-államokat, valamint Spanyolországot is, amelyeknek citrustermése veszélyes konkurrenciát jelenthet az izraeli gyümölcskivitelnek.

A Chérut tüntető távollétében

Bezárult a 26-ik cionista kongresszus

Ismét dr. Goldmann az elnök és Mose Sárét a Szochnut elnöke — Az asszimiláció elleni küzdelemre hívták fel a zsidó népet

Tegnap a késő éjszakai órákban véget ért a 26-ik cionista világkongresszus. A záróülésen ismét dr. Náchum Goldmannt választották meg a szervezet elnökévé, a Szochnut vezetésének jeruzsálemi elnöke pedig ismét Mose Sárét, volt miniszterelnök lett. A Chérut nem vett részt a szavazásban, tiltakozásul, amiért még nem döntöttek képviselői kibővítéséről a cionista organizációban.

A kongresszus tegnap délután szótöbbséggel — a Mápáj, az Achdut Háávoda, a Mápám, valamint a cionista konfederáció képviselőinek szavazatával — úgy határozott, hogy a félév múlva összeülő cionista Akcións-komitéra hárítja a cionista világszervezet új vezetőségének összeállítását. Ezzel a többség gyakorlatilag kitolta a döntést a Szochnut új vezetőségének összeállítására, amelyet az elnöknek tett válságossá, hogy a Chérut követelte, képviselőinek kibővítését, illetőleg két hely biztosítását számára a Szochnut vezetőségének keretében. Minthogy a Mápáj által vezetett többségi koa-

láció ezt a kérdést nem volt hajlandó honorálni, úgy határoztak, hogy ezalkalommal csak dr. Goldmann és Mose Sárétet választják meg és a pártkules alapján való tárcza szétosztást későbbi időpontban az Akcións-komité résztvevőire hárítják.

A kongresszus délutáni ülésén jóváhagyott számos határozati javaslatot oktatási és kulturális téren, valamint a gálat országában folytatandó tevékenységet illetően. A kongresszus elutasította a Chérut képviselőjének határozati javaslatát, hogy a Szochnut közoktatási osztálya az ál-

talai kiadott tankönyvekben nevezze meg az állam létrejötté előtt működött földalatti mozgalmakat, így az Beccit és a Lechit. Egy további határozat az asszimiláció elleni küzdelemről szól fel és leszögezi, hogy minden egyes cionistának személyes kötelessége, hogy héber nevelést biztosítson gyermekei számára. Különös fontosságot tulajdonít a kongresszus annak, hogy héber tanórákat képezzenek ki Izraelben a gálat országai számára annak a célnak elérésére.

nem lesz korlátozás a száz négyzetméterig terjedő lakásépítkezésre, míg a lakásépítéssel kapcsolatos kölcsönök (másként) folyósítása ügyében a hitelintézetek kapni fognak ugyan korlátozó intézkedéseket, de azoknak részleteit még nem dolgozták ki.

A lakásépítésiügyi miniszter a felhatalmazás alapján megkezdte a rendelkezés elkészítését és annak részleteit a napokban fogja nyilvánosságra hozni.

A korlátozások fokozatosan lépnek életbe és valamennyiük együttesen körülbelül azt jelenti, hogy az 1965-ös év folyamán öt százalékkal csökken az országos építkezési ütem. Az intézkedés lényegében véve a kormány új gazdasági programjának azon részére alapszik, amelyet a főleg gazdasági tevékenység csökkentéseként jelelték meg és ami tulajdonképpen az infláció elleni küzdelemet jelenti.

A tavaly kinevezett Sandberg bizottság megállapította, hogy olyan építkezési korlátozásokat vezetnek be,



Minden huszadik embernek járműve van

„Bizalom-válság” a garázstulajdonosokkal szemben

A gépjármű biztosítási kötvények díjemlése várható?

A garázstulajdonosok és autós technikusok kongresszusán mintegy 800 képviselő jelent meg. Meghallgatták a munkaügyi minisztérium, a közlekedésiügyi minisztérium és a garázstulajdonosok egyesülete képviselőinek előadásait és vitát folytattak a felett, hogyan lehet megjavítani a garázsszolgáltatást.

Odéd Messer, a munkaügyi minisztérium államtitkára arról beszélt, hogy négy év óta 60 százalékkal emelkedett Izraelben a járművek száma, és további emelkedés várható. Nyugat-Európában minden hét személyre jut egy motoros jármű, míg Izraelben csak minden huszadik embernek van autója, vagy motorkerékpárja. A négy év óta beállott rohamos változás szükség-szerűen írja elő az utak megjavítását, kiszélesítését és új utak építését. Ez részben megtörtént, mert míg 1961-ben még csak 6 millió font volt az évi költségvetés utépítésekre, addig az 1965-ös esztendőre már 40 millió fontot irányoztak elő. Az államtitkár szerint

az elkövetkező öt évben 300 millió fontot kell költeni az uthalózat fejlesztésére,

főképpen a járműforgalom megnövekedése miatt.

Felvetődött a karbantartó dolgozók hiánya is. Erre vonatkozóan Messer államtitkár kijelentette, hogy az ipariszkolákban jelenleg több mint kétezer tanulják az autószerelési szakmát, és 300 további fiatalember különböző tanfolyamokon sajátítja el az autószerelés tudományát.

Nátán Rubin, az engedélyhivatal vezetője arról beszélt, hogy bizonyos fokig érezhető egyfajta „bizalom-válság” az autótulajdonosok részéről a garázsmunkákkal szemben. Rubin azon a véleményen van, hogy emelni kell a munka színvonalát, de kell vezetni az azonnali javításokat és még arról is gondoskodni kell, hogy a garázstulajdonosok, illetve műszaki vezetők gyakorlati tanácsokkal lássák el ügyfeleiket. Az ilyen tanácsadás elősegítene azt, hogy az egyszerűbb hibákat maguk az autótulajdonosok is meg tudják javítani.

Rubin egyébként súlyos támadást intézett a garázstulajdonosok ellen, amiatt, hogy nem harcolnak a Kanowitz törvényi sikeres végrehajtása érdekében, nem végeznek elég pontos munkát annak érdekében, hogy megszűnjön a kártékony gázok kiáramlása az autókól.

Itt említettük meg, hogy a legtöbb biztosító vállalat a polgári éven kezdte óta csak ideiglenes gépjármű biztosítási igazolványokat bocsát ki, amelyek érvénye 2-4 hétre szól.

A biztosító vállalatok az évi biztosítási kötvények (poliszák) helyett adják ki ezeket a rövid időre szóló ideiglenes biztosítási igazolványokat, mert a biztosítási prímiumok emelkedése várható és ugyancsak kilátásban van néhány paragrafus módosítása, amelyeknek révén kisebb kockázatot vállalnak magukra a biztosító társaságok.

Öt orvosi rendelőt léte-

sitenek az ország öt nagy városában, Tel-Avivban, Jeruzsálemben, Haifán, Beér-Séván és Tibériáson annak érdekében, hogy ott tartsák meg a vizsgálatokat a hajtási igazolványért folyamodók részére.

Nemcsak a hajtási folyamodókat veszik egészségügyi vizsgálat alá, de más kategóriájú vezetőket is. Mindenekelőtt a társas

gépkocsivezetőket vizsgálják meg, tehát az autóbuzs és a taxi sofőröket és azon teherautók vezetőit, amelyek személyszállításra engedélyezettek.

A fentiek megvizsgálása után folyamatosan kiterjesztik működésüket ezek a rendelőintézetek azokra a sofőrökre, akiknek egész ségi állapota, feltehetően már nem megfelelő.

Módosítják az amerikai bevándorlási kvótarendszert

A nemzetiségi alap helyett szakmai szempontokat javasol Johnson

Washington, (STA). — Johnson elnök javaslatot készül a kongresszus elé terjeszteni, ami teljesen új alapokra helyezi a bevándorlási előírásokat. Eddig születési ország, illetőleg faj szerint szabták meg a bevándorlási kvótákat, míg Johnson elnök azt javasolja, hogy csak az legyen mérvadó, vajon az illető bevándorlása hasznos-e Amerika számára. Így tehát előnyben részesílnének olyan szakemberek, akikben hiány van Amerikában — tekintet nélkül származásukra.

A bevándorlók számát évi 200 ezerben fogják megállapítani és minden ország egy bizonyos százalékat kap ebből, de a polgárai nem használják ki a bevándorlási kvótát, úgy azt más országok rendelkezésre bocsátják. Az eddigi nemzetiségi kvótarendszer megszüntetését Johnson elnök egyelőre öt éves próbaidőre javasolja. Johnson elnök javaslatára erősen hasonlít ahhoz az indítványhoz, amelyet az elhunyt Kennedy elnök terjesztett a kongresszus elé.

NÁCI SZENNYIRODALOM PAKISZTÁNBAN

Hollandiában bíróság előtt áll a zsidók kiirtását propagáló könyv kiadója

Utrecht. (ITIM). — Göbbels egykori munkatársának könyvét, amely helyesli a zsidók elpusztítását a náciok által, legutóbb Pakisztánban adták ki. Csittagong városában, a Plumber-fivérek kiadásában. Erről számoltak be a tanuk az utrechti bíróságon, ahol egy volt holland SS-tiszt, a 43 éves Paul Van Tienen büntetést kéri, akit azzal vádolnak, hogy kiadta ezt a könyvet, amelynek címe: „Adolf Hitler küzdelme a minusz-lélek ellen” (Adolf Hitler, sein Kampf gegen die Minus-Seele).

A könyv először 1955-ben Buenos Airesben jelent meg és írója Von Essenbachnak

nevezte magát, de az egyik amszterdami újság néhány hét előtt felfedte, hogy tényleges szerzője Von Leers, Göbbels volt közvetlen munkatársa, aki már hosszú évek óta Kairóban működik Nasser propaganda-gépezetében.

Az államügyész kijelentette, hogy a könyv súlyos sértéseket tartalmaz a holland zsidóság ellen. „Olvasása olyan undort váltott ki belőlem, mint a nyíl és alaváló pornográfia. Nem is kétséges, hogy azok, akiknek ez képezi a szellemi táplálékát, az emberiség beteges csökevényeihez tartoznak.”

Rámát-Gában sztrájkolnak a köztisztviselési alkalmazottak

Az Ort a kormány beavatkozását kéri a tanársztrájk felszámolásához

Tel Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az Ort igazgatósága tegnap azzal a kéréssel fordult a kormányhoz, avatkozzon be a vizsgálóba, amely közte és a tanárok szervezete között kitört és amelynek következtében tegnap szünetelt a tanítás az Ort összes iskolájában. Az igazgatóság a Hisztadrut beavatkozását is követelte.

Mint megírtuk, a tanárok szakszervezete azt sérelmezi, hogy az Ort igazgatósága nem hajlandó biztosítani a szokásos nyugdíjat a tanárok részére. A vitás kérdés rendezésére irányuló összes eddigi tárgyalások meghiusultak, s ennek következtében az Ort tanári kara sztrájkba lépett, aminek következtében közel tízezer diák tanítása megszűnt. Ma a szak szervezeti központ és a tanárok szakszervezete foglalkozik ismét a kérdéssel. Tegnap egyébként 550

rámát-gáni köztisztviselési és világi alkalmazott lépett sztrájkba. Az akció a helyi munkástanács támogatja. Az alkalmazottak képviselői azt követelik, hogy a hatóságok által megítélt fizetés-emelés számújára utaljanak ki számukra előlegeket.

A rámát-gáni város háza tegnap közölte, hogy mind az alkalmazottak előlege, akik számára már megállapították az új fizetési osztályokat, folyamatban van és hajlandó a továbbiakról is tárgyalni.

Az alkalmazottak tegnap közölte, hogy mind az álláspontra helyezkedtek, hogy mindaddig, amíg nem folyósítják az előleget az összes alkalmazottaknak, sztrájkolni fognak. A rámát-gáni városi alkalmazottak azt követelik, hogy a tel-avivi városi alkalmazottakhoz hasonló összegű előleget kapjanak.

Sok szerencsét és sikert kíván

Dr. FODOR ALEXANDER

nyug. vámfőtisztviselőnek a tel-avivi HOH v. elnökének

A VAMÜGYNÖKI ENGEDÉLY ELNYERÉSE alkalmából

KLEIN A. és CSALÁDJA

HIREK

ELŐFIZETÉSI DÍJA HAVONTA 6.— IL. Tel-Aviv POB 831. Fiókkidőhivatalok:

HAIFA: Grünberger Schapira 13, tel. 62453 Irodai órák után: Tel. 527010. JERUZSÁLEM: Landau Javec 7. Tel. 26046. E r d ő s Javec 7. Tel. 26046.

— Kihallgatások az államelnöknél. Zálmán Sázár államelnök tegnap fogadta M. Turkovot Buenos Airesből és Jákov Rubikót, a Jeruzsálemben megjelenő „Bárkáj” című héber lap szerkesztőjét. — Dr. Zorach Wahrhaftig vallásügyi miniszter tegnap fogadta Cvi Harold Gordon rabbit, a new-yorki rabbitanács elnökét, Azriel Miller rabbit, az amerikai rabbiszervezet elnökét és Raimond Galdwatert, az angol hitközségek szervezeteinek vezetője tagját. Ugyancsak fogadta a miniszter dr. James Megeyert, a csikagói jezsuita egyetem elnökét.

— Fiatalkorú jegyzőért fogtak el. A haifai rendőrség letartóztatott egy 17 éves jegyzőt, aki a haifai Peer mozinál árusított felemelt áron jegyeket. A motozásnál 8 mozijegyet és egy tört találtak nála. A jegyeket és a fegyvert elkobozták és megindították ellene az eljárást.

— ÜZLET-, PORTAL- és szalonberendezés, tervezés, kivitelezés. Előnyös feltételek, Studio Karmi. T.-A., Javne 22, új tel. 611660.

— Aramutés áldozata lett egy nyolcéves kisfiú. Tragikus szerencsétlenség érte pénteken Jozsef Szabár 8 éves kfiár-szálaméi kisfiút. A gyerek, aki az iskolából hazafelé tartott, lakása közelében egy leszakadt villanyhuzalra lépett és az áram azonnal megölte.

Díszhangverseny MAX BROD tiszteletére

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Meleg tapssal köszöntötte Haifa közönsége Max Brodot, a világhírű cseh származású zsidó író, akinek tiszteletére a haifai szimfonikusok díszhangversenyt adtak a városi színház nagytermében. A 80 esztendő, korához képest meglepően friss Brod, aki mint zeneszerző is hírnévre tett szert, meghatóan fogadta az ünneplést. A hangverseny Brod két izraeli paraszttánca vezette be, amelyeket Erecbe való alijázása után 1939-ben szerzett. A nagyszerű est további műsorán Salom Ronli Riklisz vezénylete alatt és Frank Pelleggel a zongoránál Mozart egyik zongorakoncertja és Beetho ven 3-ik Eroika szimfóniája szerepelt.

Nyolc görög hajótörött Haifa felé

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Skauma norvég teherhajó ma reggel 8 görög hajótöröttet hoz magával Haifára, akiknek halászbárkákja Krétától mintegy 200 kilométernyire léteket kapott a nyílt tengeren. A hajó kapitánya tegnap táviratilag értesítette erről a haifai kikötőhatóságot, amely megtette az előkészületeket a görög halászok hazaszállítására a legközelebbi Görögországba induló hajón.

• BÚTOROZOTT SZOBÁT KERESSEK bére ideiglenes számúra. „Rama” mozi környékén, Schwarz, Rámát-Gán, Talpiot-u. 14.

— Sikasztás az arab-izraeli bankban. Az Arab-Izraeli Bank tábei fiókintézeténél súlyos visszaéléseket fedeztek fel. A tel-avivi törvényszék vádiratot nyújtott be Abdul Hadzs Jihje 33 éves bankfiók vezető és Fauzi Govra 27 éves pénztárnok ellen, akiket 170 ezer font elikkasztásával vádoltak. A sikasztást részben csekkek meghamisításával követték el. A törvényszéki tárgyaláson 37 tanu jelenik majd meg, javarészü Taibe köz ségéből.

LIBERALIS PART HAIFA Magyar nyelvű kultúr-estje

jan. 13-án, szerdán este 8 órakor a Háneviim utca 32 szám alatt. DR. GOTTESMANN SÁNDOR előadása Tokió és az olimpiász. (Helyszíni felvételek vetítésével.) - Belépődíj nincs.

— Vizsgálati fogság a beér-jákovi gyilkos ellen. A rámler járásbírósg tegnap 15 napos vizsgálati fogságot rendelt el Jicchák Reznik 21 éves elmeorvógyintézetj apolt ellen, aki — mint jelentettük — pénteken leszúrta Zálmán Braunt a beér-jákovi kórház szakácsát. Reznik másfél éve állt a beér-jákovi intézet kezelése alatt. Előzőleg Afek kibuc upánján meggyilkolta szobatársát és elmeállapotának megvizsgálása után zárt intézetben való kezelésre utalták.

LIBERALISOK KLUBJÁBAN

Tel-Aviv, King George 48. (Maxim mozi épület) HOLNAP, kedd este 8-kor KONDOR JÁNOS mérnök tart előadást „Művészet és szerelm” címen. Tagjainkat szimpattizásainkat és vendégként országunkban tartózkodó testvéreinket szeretettel látjuk. — Belépődíj nincs.

— Bleimann harmadik a nemzetközi ifjusági sakkbajnokságon. Jákov Bleimann, izraeli ifjusági sakkbajnok a harmadik helyen végzett a Hollandiában megtartott nemzetközi ifjusági sakkbajnokságon, amelyen 10 ország versenyzői vettek részt. A 17 éves Bleimann, aki a múlt hét végén tért haza Hollandiából, 11 játszma során 8,5 pontot szerzett, miután hét mérkőzést megnyert, lármát döntetlenül végzett, egyet pedig elvesztett. Az első két helyre holland ifjusági sakkozók kerültek.

A játékfilmek gyártásának leállításával fenyegetnek

„Ha a kormány megfelelő adópolitikát folytatna, évi 25-50 izraeli filmet állíthatnának elő” — érvelnek a producerek

Az izraeli filmgyárosok tegnap sajtófogadást tartottak Tel-Avivban, melynek során bejelentették, hogy beszüntetik a játékfilmek gyártását, amennyiben a kormány nem változtatja meg politikáját és nem tesz tényleges lépéseket az izraeli filmgyártás elősegítésére.

A sajtófogadásra az adott okot, hogy a municipális hatóságok központjának határozata értelmében megszüntetik az eddig biztosított adókedvezményeket izraeli filmekre. A municipális hatóságok eddig visszatartották a mozijegyekre kivett helyi hatósági illetékek egy részét, amit most beszüntetnek.

Menáchem Golán filmrendező azt követelte, hogy legalább tíz évre szüntessenek meg minden olyan adót, vagy illetéket, amelyet az Izraelben gyártott filmekre vetettek ki, ennek az időszaknak letelte után pedig normá-

BRASSÓIAK, figyelem!

Országos találkozó

január 16-án, HAIFAN, Melchet 8, a WIZO termében, délután 6 órakor

Háziaszonyok: PÁLFI BIRI (aki kéri volt tanítványai megjelenését) Dr. WEISZ IMRENE CITROM MAGDA Dr. REVÉSZ JOZSEFNE STERN COCA STAMLER BABA BENEDEK LOTTE

Szíriai gépfegyvertűz Ejn Gevre

Tel Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — A szíriaiak pénteken néhány lövészorozatot adtak le autómata fegyverekből Ejn Gév kibuc tagjaira, akik a határhoz közel lévő földeken dolgoztak.

A lövéseket a Nukejb nevű hadállásokból adták le. Izraeli oldalról a tüzet nem viszonozták.

Tegnap csend volt a szíriai határvidéken.

Radó Ticho Márta tel-avivi ZONGORA-ESTJE

vasárnap, január 17-én 1/29-kor a Bét Lessinben Músonon: Scarlatti, Beethoven, Prokofjeff, Debussy.

Csehszlovákia is kiszolgált náci-bűnözőkre vonatkozó okmányokat Bonnak

Stuttgart (DPA). — Csehszlovákia követte Lengyelország példáját és közölte, hogy hajlandó Nyugat-Németország rendelkezésére bocsátani a náci-bűnözőkre vonatkozó okmányokat.

A DPA nyugatnémet sajtóroda jelentése szerint, a csehszlovák igazságügyminiszterium megbízottja még ebben a hónapban Nyugat-Németországba érkezik és magával hozza az okmányok jelentős részét. Bonnban egyelőre nem tudják, hogy milyen okmányokról van szó és mi a tartalmuk, de lehetségesnek tartják, hogy olyan anyag kerül napvilágra, ami még eddig nem jutott a nyugatnémet hatóságok tudomására.

— Tüzet okozott a melegítőkályha. Szombat este tüzet okozott egy melegítő kályha Cipora Eliézer Kármel hegyi Zerubável uca 4 szám alatt lakásában. A kikerített tűzoltóknak sikerült lokalizálni a lángokat. A kár mintegy ezer font.

A játékfilmek gyártásának leállításával fenyegetnek

„Ha a kormány megfelelő adópolitikát folytatna, évi 25-50 izraeli filmet állíthatnának elő” — érvelnek a producerek

Az izraeli filmgyárosok tegnap sajtófogadást tartottak Tel-Avivban, melynek során bejelentették, hogy beszüntetik a játékfilmek gyártását, amennyiben a kormány nem változtatja meg politikáját és nem tesz tényleges lépéseket az izraeli filmgyártás elősegítésére.

A sajtófogadásra az adott okot, hogy a municipális hatóságok központjának határozata értelmében megszüntetik az eddig biztosított adókedvezményeket izraeli filmekre. A municipális hatóságok eddig visszatartották a mozijegyekre kivett helyi hatósági illetékek egy részét, amit most beszüntetnek.

Menáchem Golán filmrendező azt követelte, hogy legalább tíz évre szüntessenek meg minden olyan adót, vagy illetéket, amelyet az Izraelben gyártott filmekre vetettek ki, ennek az időszaknak letelte után pedig normá-

Látszategység és nyílt szakadás jegyében

Vizet prédikálnak és keserűvizet isznak Kairóban...

— Miért nem tudnak közös nevezőre jutni az arab államok miniszterelnökei? —

Ugy látszik, az arab világ 1965 beköszöntésével nemcsak új polgári esztendőbe, de a különböző arab „testvérországok” közötti új fajta korszakába is lépett. A hangzatos frázisok ellenére marad az alapvető tény, hogy az arab országok ma már külsőleg sem képesek fenntartani az egység látszatát és ezt bizonyítja a Kairóban két nap óta folyó miniszterelnöki csúcskonferencia is. Már az első nap, az első malasztal teli üdvözlések után kipattant és előtérbe nyomult, hogy az arab államok vizet prédikálnak és ez alkalommal nem is bort, hanem keserű, sósvizet isznak...

Mert az összes frázisokkal körített hangzatos határozatok ellenére, a Chácbáni és a többi patak, folyó vize egyelőre változatlanul folyik a maga medrében.

Kairónak ezideig nem sikerült ráerőszkolnia akaratát az összes arab államokra. Az egyiptomi diktátum elleni „lázadó” élén pedig, mint annyiszor a múltban, ez alkalommal is, az apró Libanon, egyik északi szomszédunk áll, amely kertelés nélkül az arab kormányfők tudomására hozta: „Félünk az izraeli hadsereg retorziójától... Az adott körülmények között, tisztán szóbeszéd alapján, nem vagyunk hajlandók a Chácbáni elvezetésével kitenni magunkat Izrael haderejének a célpontjává.”

Es így azután, még mielőtt megkezdődtek volna a beható, érdemleges tárgyalások, máris komor válság-felhő ereszkedett a kairói tárgyalóterem fölé.

Miről van szó? Milyen eredményeket ért el az arab világ az Izrael elleni közös aknamunka terén a legutóbbi, tavaly Alexandriában megtartott államfői csúcs-

konferenciáé? És miben nyilvánultak meg a közös akciók kudarcai, az arab



HUSZSEIN „Mi a Járnukra gondolkunk”

világ belső megosztottságának, eltérő érdekeinek kézzelfogható bizonyítékaként?

Ha összegezni akarnánk az arab világ közös tevékenységének mérlegét, úgy a többi közötti ezeket a lé-

nyeges pontokat kellene megvilágítanunk:

- Létrejött a „közös parancsnokság” váza. Annak ellenére, hogy ennek a parancsnokságnak még nincs tényleges haderők fölötti parancsnoklási lehetősége, mégis bebizonyította, hogy korlátozott akciók végrehajtására igenis képes. Így például ez a „közös parancsnokság” volt az, mely utasítást adott katonai csa patmozdulatokra Irákból, Egyiptomból és Szaudiából az izraeli és jordániai határ felé, s más arab országok hadseregein belül pedig készenléti állapotot rendelt el.

- Létrejött a „palesztinai felszabadító szervezet” gépezete, melynek élén A. Sukeiri, az egyik legvéresebb szájú Izrael-ellenes arab demagóg áll, aki már megkezdte tevékenységét a „szervezet” élén.

- Megteremtették a palesztinai hadsereg parancsnokságának a vázát. Jóllehet Jordánia és Libanon nyíltan helytelenítik és fenntartással kísérik ennek a „palesztinai hadseregnek” a létesítését, ez a testület mégis bizonyos tevékenységet fejt már ki a gázai-sávban, Szíriában és Irákbán.

- Kialakultak különböző együttműködési keretek az arab államok között a közgazdaság, a kultúra és a tudomány terén, s egy olyan légkör született meg, amelyben az arab államok könnyebben tudnak egy mással „közös nevezőt” létrehozni bizonyos kérdésekben.

- Csak egy területen — ami a Jordán forrásainak az elvezetésére vonatkozik — állanak egy helyben az arab államok. A most Kairóban folyó arab miniszterelnöki konferencia arra mutat, hogy az arab államok még mindig félnék és haboznak a döntő, elhatározó lépést megtenni az izraeli országos Jordán-vízvezetési terv alternatíváját képező arab tervek megvalósítására. Szívük mélyén az arab vezetők mintha félnének beleugrani ab-

ba a veszélyes katonai-technikai-pénzügyi kalandba, amelynek vizé-

ből ki tudja, kimászhatnak-e száraz láb-bal...

Beirut ismét „fellázad”

Az arab országok közötti ellentétet ebben az izraeli szempontból kardinális fontosságú ügyben Libanon érzkelteti a legkézzelfoga-

tóban. A beiruti kormány már a tavalyi, alexandriai csúcskonferencián is egyéni hurokat pengetett. Akkor a leghatározottabban el-

Gina és a párdue

A frankfurti állatkert igazgatója rendkívül udvarias levélben fordult Gina Lollobrigadához, a nagynevű olasz filmszínésznőhöz és megkérte, mondjon le azokról a párdue-bundákról, amelyeket olyan szívesen visel. Dr. Bernhard Grzmák állatkerti igazgató udvariasan elmagyarázta, hogy a párdue-bunda divatja annyira fellelkesítette a hivatásos vadászokat, akik jó díjat kapnak minden párduebőrért, hogy ennek a ritka macskafajtának a kipusztulásától kell tartani. Elizabeth angol királynő, Jacqueline Kennedy, az elhunyt amerikai elnök özvegye, valamint a holland királyi család hölgyei már megigérték Grzmáknak, hogy nem fognak ragadozók bőréből készült bundát hordani. Egy nagy német divatruház is eleget tett az állatkerti igazgató felhívásának és beszüntette az igen divatos párdue-prémek árusítását.

Chruscsev horgászik és kukoricát termel...

Mikoján — az „erős ember” Moszkvában

Moszkva. (IFP, Reuter). — A Pravda tegnap jelentette, hogy Olga Ivascenko asszonyt, Chruscsev egyik közeli munkatársát, aki 1960-ban elkísérte franciaországi látogatására, felmentették megbízatásából, mint az ukrán kommunista párt titkárát. A lap nem fűzi hozzá, hogy milyen más feladatkörrel bízták meg Ivascenko asszonyt, aki 1953-ban Chruscsev uralomra jutásával egyidőben kezd-

te meg kiemelkedő szerepét a szovjet kommunista pártban.

Moszkvai hivatalos forrás szerint egyébként Chruscsev feleségével együtt Moszkva közelében egy villában él és semmiben sincs hiánya, legfeljebb unalomtól szenved. Hozzáteszi még a forrás, hogy az emlékezetes október 14-iki pártülésen, amikor eltávolították Chruscsevet pozíciójából, a volt miniszterelnök nem volt haj-

landó önkritikát gyakorolni. Chruscsevet elkeseríti volt barátainak hálátlansága, akik hátafordítottak neki, miután eltávolították magas pozíciójából és egyre hangosabbá válik, hogy semmi értelme nem volt lemondatának, amikor a vezetés továbbra is az ő politikáját folytatja. Chruscsevnek két négyesbás lakást ajánlottak fel Moszkva központjában eltávolítása után, ő azonban úgy határozott, hogy elköltözik a városból. A kis falusi villát erdő veszi körül, amelyben a volt szovjet miniszterelnök kedvére sétálhat és a közelben levő folyóban horgászhat. A kormány Chruscsevnek havi 300, feleségének, Ninának havi 120 rubel járadékot folyósít. Ezenkívül ottágu személyzet és luxusautó áll rendelkezésére ugyancsak alacsony költségen. Ugy tudják, hogy Chruscsev disznóhizlalásra szolgáló kukorica termelésével foglalkozik.

A londoni Sunday Times egyébként azt írja legutóbbi számában, hogy Chruscsevet tulajdonképpen nem is erőszakkal távolították el pozíciójából, hanem „magától ment”, mert képtelen volt elviselni még a pusztán gondolatát is annak, hogy bírálat, s ellenőrzés mellett folytassa tevékenységét, amint ezt a Kreml többi tagjai szerették volna.

A lap tudni véli még, hogy valójában nem Breznyev és Koszigin, hanem Anasztász Mikoján ma a szovjet kormányzat „erős embere.”

Gyengül az arab tengerészeti bojkott

New York. (STA). — Amerikai hajózási körök megállapítása szerint az Izrael ellen irányuló arab bojkott a tengeri szállítás terén határozott gyengülés jeleit mutatja. Nem a Damaszkuszban működő központi bojkottiroda előírásai változtak, hanem az történt, hogy egyes arab államok megkerülik a bojkottiroda tilalmait.

Egy egyiptomi cég nemrégben beleírta egy külföldi hajó bérszerződésébe, hogy az egyiptomi hatóságok tudomásul vették, miszerint a hajó minden közeli keleti ország kikötőjében járt és garantálják, hogy a hajó emiatt nem fog semmiféle

kárt, vagy késedelmet szenvedni.”

Ugyancsak megszüntették a tengerészeti bojkottot olyan hajók számára, amelyek turistákkal tesznek körutat, tehát nem rendes hajózási vonalon járnak. Ennek az a következménye, hogy az ilyen kiránduló hajók közvetlenül tehetik meg az utat izraeli és arab kikötők között, míg eddig formálisan fel kellett keresniük közben egy semleges kikötőt.

A suezai csatornában az Izraellel kereskedő hajók most már „rendkívüli esetekben” kaphatnak üzemanyagot és vizet, amitől eddig el voltak tiltva.

Megkezdtek Tel Aviv első házának a lebontását

A Jehuda Hálévi 25-ös számú ház volt Tel Aviv első épülete. Már csak „volt”, mert a napokban nekikezdtek a lebontásának.

Amikor elterjedt a városban a hír, hogy lebontják az első házat, a régi Tel Aviv emberei kegyeletesen módon gyülekeztek a ház körül, hogy szomorúan búcsúzzanak tőle. Ezt a házat Reuvén Szegál kereskedő építtette, aki elhagyta Jaffát, hogy elsőnek építsen házat Tel Avivban, a zsidó város céljaira kijelölt területen.

Dr. Szegál, Reuvén Szegál orvos-fia, aki a tel-avivi városi rendelőintézetben

dolgozik, az alábbi nyilatkozatot tette: „Mindent elkövetünk annak érdekében, hogy ne kerüljön sor a ház lerombolására. Erőfeszítéseink azonban hiábavalóknak bizonyultak.”

Mit csinál vele?

Mordecháj Zach natanjai lakos feljelentést tett a rámát-gáni rendőrségen, hogy miközben autóját a Hásáron szálló előtt várakoztatta, ismeretlenek kiloptak abból egy barna táskát. A táskák állatorvosi műtőeszközöket tartalmazott.

MOST A CÉL 54%

Jövedelmi adó mentes*

54%

BAR KAYAMA TERV 5 ÉVRE

17%

AMBAR TERV 4 ÉVRE
A RÖGZITES KÜLÖNBÖZETEI 100 SZÁZALÉKANAK HOZZÁADÁSAVAL

24%

BAR MAZAL TERV 3 ÉVRE

* 3 év után

FEKTESSEN BE MOST!
A BARCLAYS BANK D.C.O.
három takarékosági terve
választására. Jövedelmi adó mentes*

Megérkezett a Schauspielhaus együttese

A zürichi Schauspielhaus színiegyüttes, amely a legnagyobb európai társulatok közé tartozik, tegnap a haifai városi színház vendégeként az országba érkezett.

Az együttes egyetlen darabot, Strindberg „Haláltánc” című művét mutatja be 18 előadáson. Ezek közül 9-et Haifán, hetet a tel-avivi Habimában, kettőt pedig a jeruzsálemi Binjáné Háumában tart a svájci színjátszó társulat. A színház első előadását már ma, hétfőn este tartja, a gála-előadásra azonban, — amelyen jelen lesz a svájci nagy követ, Haifa polgármestere és más meghívottak, — csak kedden kerül sor.

Ami az ASSZONYOKAT érdeklí

FIALA KATÓ:

Divatbemutatók a tuberkulózis elleni liga javára

A „Derby” bemutatója

Nagyszámú elegáns közönség, valamint az iparügyi minisztérium divatszakszta-lyának képviselői jelenlétében mutatta be a „Derby” kötöttárúgyár legújabb kollekcióját a jeruzsálemi „Hánászi” szállóban. Ziva, Mimi, Simone és Jóna vonultatták fel a főleg már tavaszra tervezett tude kiskosztümöket, a ragyogóan elegáns koktél- és estélyi toaletteket. Rengeteg tapsot kapott

raton szálló egyik külön-szobájában kerülnek bemu-tatásra. Több külföldi cég jelentette be érkezését erre az alkalomra. A Sheraton szállóban ugyancsak a tuberkulózis elleni liga javára tartották meg azt a másik divatbe-mutatót, melynek nemcsak jövedelme, de az egyes mo-dellek eladásából származó bevételei is a liga céljait szolgálják. Izraeli textilgyárosok aján-



az a frappáns színösszeállítá-sú fekete-fehér pepita kosztüm, melynek kihajtó-ja, mellénye, manzsettája és bélése élénkpiros jersey-ből készült; 1 cm széles fekete szegély körvonalazta a kabátka szélét és piros kihajtóját, nagy fekete dü-sessz masni élénkítette a piros mellény csukott nyakát. (Lásd 2. sz. rajzot.) Búbajos volt a tengerész-kek matröz-együttes, melynek rövidke, középen össze-érő kabátját egymással szembenülő aranymanzsetta gombok csukták. Kék-fehér csíkos blúz tartozott az iz-léses matröz-kosztümhöz. Az elegáns délutáni toa-lettek közül újszerűségével tűnt fel az a fekete jer-sey-kosztüm, melynél arany laméből készült a kabátka eleje és ez képezte az alap-ját a sűrűn elhelyezett, fe-keketével himzett levélmoti-vumnak. Egy másik, gyöngyökkel himzett, fekete jersey mo-dellnek az eleje kosztüm-szerűen hatott, míg a há-ta valóságos keppben foly-tatózott. Nagy sikere volt az arannyal átszőtt világos-kék jersey-lamé kétrészes kocktél-ruhának, itt a hos-zszú újjakat és az öv szél-let rollni csikokból készült „makaróni”-sorok szegé-lyezték (L. 1. sz. rajz). — Hosszú fehér jersey csipke estélyi ruha, melynek a ki-vágását eltakaró, elői föld-ig érő stótlója, hátul mély háromszögben, kendősze-rűten végződött, fejezte be az általánosan nagy tet-szést aratott bemutatót. A márciusban tartandó izraeli export-héten a „Derby” modelljei a She-

dékozták az anyagokat és az új izraeli divattervező-gárda fiatal tagjai terve-zték és készítették az azok-ból készülő modelleket. A már több bemutatóról ismert Jicchákín és Ábi-leán kívül, először találkoztunk Riki Ben-Ari, Tálmá Tálmor, Genja Gilert, vala-mint Eugen Freund nevé-vel, mint a modellek terve-zőivel. Jó ötlet a fiatal ter-vezők divatbemutatón való szerepeltetése, akik így a közönség véleménynyilvánításából leszűrt tapasztala-tok alapján több gyakor-latot nyerhetnek. A pazar luxust és nagy-világi eleganciát ezúttal is Stefan Braun breitschwanz és nerz-kabát kreációi kép-viselték. Jercoli több sike-rült új modellje között nagy feltűnést keltett egy szép kétrészes toalett, fe-keete lurex jerseyből, fekete strasshimzéssel. A ma már általánosan elterjedt bőrdivat megho-nosítói közé tartozik az „Ayal” cég, amelytől már évek óta a szép kivitelben készült, izléses színössze-állítású bőr- és antilop-mo-delleket szoktuk meg. Ez-úttal is néhány különlege-sen finom darabbal emelte a bemutató sikerét: nagyon tetszett sötétkék kétsoros, kis gallérral magasan csu-kódó aranygombos bőr-kabátja, az ugyancsak két-sorosan gombolt, fekete an-tilopból készült kosztümje, kimonóújjú zöld antilop-kosztümje és a beige nap-pa-bőr, raglánszabású, le-felé bővülő kabátja, barna gombokkal. A kalapok Cily Biener tudását dicsérték, az ék-szerek Topasztól, a cipők Meratól voltak.

A legkedvesebb időszak

Semmi újat nem mon-dunk azzal a megállapítás-sal, hogy a nő legszebb el-hivatottsága az anyaság. — Az alábbiakban azonban rö-víd tájékoztatót nyújtunk a fiatal rügy életfakadásá-ról, a várandóság kilenc hó-napjának „történetéről”: mit észlel és milyen élet-módot folytasson a leendő anya, s hogyan váljék az embrió — emberré.

Első hónap:

Az asszony ugyan még semmit nem sejt, de álta-lában minden ok nélkül in-ggerült, levert és a megszo-kott munka elvégzésénél gyorsabban fárad. A kis jövevény olyan pa-rányi sejtjel kezd el éle-tét, amely kisebb e mon-dat végénél lévő pontnál. Erdemes tudni, hogy már az első naptól eldől a gyer-kek haj- és szemszíne, ma-gas, vagy alacsony, kövér, vagy sovány termete. Az első hónap végén az embrió négy milliméter hosszú — fél borsószem nagyságú. A fogamzástól a szülésig az átlagidő 266 nap.

Második hónap:

A fiatal asszony melle duzzad s nagyobbodik. Reg-gel, a felkelésnél rosszúl-lét fogja el. Itt az ideje orvoshoz menni, hogy a ter-hesség fennállásáról bizony-ságot szerezzen. Ilyenkor már jelentkezik a „meg-kívánás” érzése, az egyes szagoktól való rosszúl-lét, undor. A másállapotú nő ragályos betegsége könnyen reagál, fokozott elő-vigyázatosság tehát, ne-hogy kanyarót, hirlőt, szá-márhurutot stb. megkapjon. A hetedik héten az emb-rió arcvonása és a test kör-vonala kialakult. A karok végén, a kezeken újjak is vannak. A lábak lassabban fejlődnek ki.

Harmadik hónap:

Az anya súlya normális táplálkozás mellett másfél-kilóval gyarapszik. Ezentúl a heti súlytöbblet körül-belül 300 gram. Fontos a napi nyolc órai alvás és amennyiben a körülmények megengedik, az ebédutáni rövid lepihenés. A magzat a hónap végé-vel már élénk, lábait moz-gatja, a csöppnyi kezeket ökölbe szorítja, homlokát ráncolja, a száját kitérte, sőt az ajkait is összeszorít-ja. (Az anya mindezt nem érzi.) A hangszálak e hó-nap végével képződnek. Az embrió súlya 35—45 gram.

Negyedik hónap:

Az anya reggeli rosszúl-lété gyengül. Vigyázni, ne-hogy a napi táplálkozás túl lépje a 2500 kalóriát. Sze-szesitalt (ha egyáltalán fo-gyaszt) a minimumra csök-kenteni, mert mindebből a bébi szervezetébe is jut. A cigarettázást is erősen re-dukálni kell, mert a gyer-mek ebből is elveszi „adag-ját”. E hónapban eléri szü-lési hosszának felét.

Ötödik hónap:

Az anya e hónap köze-pén (húsz hét a fogamzás-tól) már érzi a gyermek mozgását. Halk, gyenge kopogásként jelentkeznek... Az orvos a szívdobogást is kivetheti. Itt az ideje a szü-lést elősegítő tornagyakor-latoknak.

Ha az anya nyugodtan fekszik, a gyermek mozgá-sa erősebb. Amikor a fiatal asszony erőteljesebb mo-zdulatokat végez, az embrió összehúzza magát s csend-ben van. Most már az anya-méhben úgy alszik és éb-red, akár egy újszülött.

Hatodik hónap:

Nem szabad sem szük, sem kényelmetlen holmit viselni. Megfelelő állapotos ruhákról kell gondoskodni, kényelmes cipőről, legfel-jebb négy centiméteres sa-rokkal. Az öltözködés, haj-viselet, arckikészítés a legszebb, ha egyszerű. Az örömteljes várandóság visz-szatükröződik az arcon: ez a legjobb szépítőszert.

Az apróság ebben a hó-napban már felnyitja és be-csukja a szemét, tud már fel, le és oldalvást is néz-ni. Erdemes, hogy e hó-napban a gyermek erősebb, mint a születése után; első órákban. Huszonnégy óráig egyfolytában rendszeresen lélegzik már, ami a kor-aszülés esetén elsőrendű fon-tossággal bír.

Hetedik hónap:

A koraszülés eshetősége ekkor a legnagyobb. Foko-zott elővigyázatosság és nyugalom! A melleket hi-deg-meleg váltott lemosás-sal és dörzsöléssel kezelni. Vannak idevonatkozó torna-gyakorlatok is. Táplálko-zásnál sőt, folyadékot csök-kenteni.

A gyermeknél most az idegrendszer fejlődik ki. Nemcsak kezét-lábát moz-gatja, de testével is meg-fordul maga körül. A hü-velykújját is szopja.

Nyolcadik hónap:

Helyes, ha a dolgozó nő ebben a hónapban, helye-sebben hat héttel az orvos által megállapított szü-lési dátum előtt, felhagy a munkával. Tornászson szor-galmasan, ez megkönnyíti a szülés lefolyását. Ha a lábszában görcsöt érez, éj-jelre hideg borogatást, szá-rz frottirkendőt rácsavar-va, jöhatású.

Álmatlanság esetén csak-is orvosi előírásra szabad altatót beszédni. Lefekvés előtt langyos fürdő meg-nyugtató. Napközben sok mozgást végezni. Az ét-rendbe fokozni a gyümölcs s zöldségfogyasztást, a cuk-rot lehetőleg mézzel pótol-ni.

A gyermek súlya most főként az anya tápláléka-tól függ. A fej már — ha normális a szülés — lefelé nyugszik. A gyomor, bél és vese úgy működik, mint vi-lágra jötté után.

Kilencedik hónap

A várandóság boldog, de türelmetlen időszaka. A fia talasszony szétnéz a lakás-ban s házatája minden sar-kában kínos rendet teremt. A kórházba indulásra elő-készített bőröndbe a leg-szükségesebb holmit el kell helyezni. A terhesség ide-je alatt gyakran fellépő fé-lelemérzetet tompítja az örömteljes esemény betel-jesedése.

A gyermek „lakása” szük-nek bizonyul. Mozgása kül-sőleg is jól látható. Elő-fordul, hogy az anya öle-ben nyugvó könyv, vagy kézimunka, a kis lábcskák rúgásával majdnem leesik. A gyermek a szülés ideje közeledtével lejjebb csúszik az anyaméhben, ami az anyá-nak könnyebbéteget jelent. A szülés előtt egy héttel, a gyermek már nem na-gyobbodik.

★

Az újszülöttnél első lé-legzvétele a „szabadban” annyi fizikai erőt igényel, mint egy labdaballon felfu-vása. A kisbaba első sírása könnyíti a légzést és ez mindig könnyek nélküli.

A gyermek nem lát még, de fényt, világosságot, sö-tétséget meg tud külön-böztetni. Ha a kis arccs-kához érint az ifjú anya valamit, arrafelé fordítja kis fejét és a mellel keresi. Ha a felöltött az újját nyúj-tja a csöpp kezek felé, úgy az apró újjak körülfojgák azt.

Fürdés és felöltötetés után az újszülött közérzete kitünő. Egészséges alvás-ban piheni ki születésével kifejtett megerőltetését.

A világ új poigára rálé-pett az élet ágas-bogas út-jára.



Kapható minden makoletben.

ELŐÉTEL

Töltött paradicsom: Négy nagy paradicsomot kereszt-ben kettévágunk és kivá-juk a belsejét. Fél doboz zöldborsót, két darab virs-li, vagy „parizert” eset-leg húsmaradékot ledará-lunk, kaprot egész finom-ra vagdalunk, sózzuk, bor-sózzuk izlés szerint, két evőkanál salátaolajat adunk hozzá s az egészet jól ösz-szekeverjük. A nyolc fél-paradicsomot megtöltjük vele, tűzálló tábla téve, kö-rülbelül 20—25 percig süt-jük. (Lehet természetesen wundertopban is elhelyezni és megsütni.) Burgonya-pürével vagy rizzzel akár előételnek, akár vacsorá-nak megfelel.

Gombás rizs: Fél, kiló

friss vagy konzerv-gombát (legjobb minőséget!) da-rabokra szeletelünk. Egy hagyamat kevés olajban, vagy margarinban megpiri-tunk és ehhez hozzáadjuk a gombát. Ha friss a gom-ba, úgy kevés vízzel körül-belül negyedórát párolni, konzerv-gombának a féldő is elég. Izlés szerint szó-zuk, pirospaprikát, vala-mint késhegynyi borst is hozzáadjuk. Tálalás előtt, ha tejeséteket készíjtük, izletes egy kis üveg tej-szinnel elhabarni a levét. Két kanálnyi sherry-likör-rel nyakonötvte (ekkor nem kell a tejfel) külön-leges ízt kapunk. Karikára vágott keményre főtt to-jással díszítve, savanyúság-gal és rizskörítéssel tálal-juk.

Miről álmodik a lány?



A lényeg, hogy

GUMAVIR-

matracon álmodik



GUMAVIR
KFAR-SABA

WIZO-közlemények

CFAT: Hétfőn, 11-én, este 8 ó-ra-kor a Malben-ben „Első Újság”.
HAIFA, Hágefen 19.: Szerdán, 13-án, este 6 óraker Dick Edit előadása.
CHOLON, Jessi Cohen: Kedden, 12-én, este 8 óraker Grossmann Lenke lakásán, Rech. Háaráva 13/9. Klein Bözsi cseveg és Zoltán Judit szavál.
CHEDERA: Kedden, 12-én 7.30 óraker tea-est.
HERZLIA, Návé Amal: Kedden 12-én, este 7.30 óraker Dr. Giládi Ernő előadása „Helyes

életmóddal és kezeléssel meg-előzhetünk betegségeket”.
NATANJA: Hétfőn, jan. 11-én este 8 óraker Jungreis Elza előadása az új moadonban.
NAZARET: Kedden, 12-én, este 7 óraker Ciment Imre előadása. III. rész.
RAMAT-GAN: Kedden, 12-én, tea-est. Weissberger Magda előadása.
TEL-AVIV: A jan. 28-iki opera-előadáshoz (Anyegin Eugen) jegyek Komlós Rózsánál, Há-járkon 49.

Vásároljon közvetlenül a kárpitosnál
DUPLA-, SAROK- ÉS SZALONSZAPAK,
FOTELEK KESZEN ÉS RENDELESRE
KÖPF LAZÁR és FIA TEL-AVIV
Gordon-u. 29.

A HATVANY-C SALÁD REGÉNYE

45.

— Lehet — s az asszony az ezüsttölcsér fölé borított lombik üvegén a vízcsöppek fröccsenését figyelte.

— Baróti mást mond, és te is mást mondasz — kiabált Zsigmond.

— Ne kiabálj, kérlek — szólta René, azután a sustorgó tölcsérbe figyelt bele: — Erősen akarod?

— Együtt jártak iskolába, vagy együtt szolgáltak?

— Nem egész mindegy?

— Nem.

— Mi közöm hozzá? Kérdezd meg Barótit.

— En téged kérdelek!

— De különös vagy?

René előtt a kis kazán el kezdett fortyogni, morgogni. René megcsavarta a csapot, s az apró japán csészékbe csurogtatta a kávé, aztán belekóstolt:

— Hiába! Ilyen kávé nem tudnak csinálni. Kóstold meg... ízlik?... még egy kicsit gyöngé — és René újra lecsavarta az ezüst masinának elefántcsont csappját.

De Zsigmond ellökte a findzsát.

— Mondd, René, de egész őszintén: járt hozzád az a Baróti?

— Járt a házukba, Ödönhöz. Nem az egyetlen ember, aki hozzánk járt.

A kávémasina forni, az ezüst izzadni kezdett, a haragosan morgó tölcséren véges-végig csorgott a harmatos kiütés. Míg a lombikot megreszkettették az üvegre csapódó cseppek, René el akarta fújni a lángot. De annak lobja magasra szökött. René ijedten fődelet borított rá. Azután a csapot ismét megforgatta, ismét megcsavarta a kávé:

— Hány cukrot? Kettőt?

— Kettőt — morgott Zsigmond, de most már megnyugodva kezdte szűcsölni a kávéját, mert valóban miért ne járt volna Baróti az Ödön házába, és miért lett volna Renének kötelessége tudni, hogy Baróti meg a szegény Ödön együtt járták-e az iskolát, vagy pedig együtt katonáskodtak? Utóvégre az sincs kizárva, hogy előbb az iskolát járták együtt, utóbb pedig együtt katonáskodtak.

— Szegény Ödön tudta, hogy bennem bízhatik, de te szgyellid magad! Igazán gyerekes vagy!

Zsigmond valóban elszegezte magát.

— Lásd be, hogy ideges vagyok!

— És azért engem kell bántani?

Zsigmond, hogy kibékítse Renét, az ő legjobb kávéjára büszke asszonyt ennél a gyöngéjénél fogta meg:

— Kitűnő a kávé — s René felé tartva a csészét:

— Még kérek!

— Elég volt... Ugyis olyan ideges vagy.

René ezt szinte gyöngédség nélkül, inkább némi haraggal mondta. Zsigmond maga iránt keltett szánalomban akarta kiengesztelni Renét.

— Az örökölt pénzemet ráhagyom a nővéreimre, akiket tönkretettem, — majd látva, hogy még ez se hat, az elmaradhatatlan hatású zokszóra fakadt ki. — En magam pedig kiköltözöm ebből az országból!

René ettől a kijelentéstől sem ijedt meg, hanem nagyon nyugodtan, nagyon jószágon adta tanácsát:

— Tudod, hogy én a te helyedben mit tennék...

En megadnám a miniszternek, amit követel, nem szabad kicsinyeskedni, amikor nagy ügyekről van szó.

— Arról van szó, hogy nekem igazam van és hogy neki nincs igaza — nyakaskodott Zsigmond.

— Az üzletről van szó, a bankról, arról van szó, hogy kiszorítsd Levyt és Mayert az országból. Erről és semmi egyébről — csitította heves barátját a higgadt René.

René unszoló szavainak hatása alatt Zsigmond írt egy levelet a miniszternek, hogy — ez volt a szava járása — consideratio tárgyává tette a kegyelmes úr ajánlatát, s hogy a bérlet árát megadja, de viszont ezzel szemben tárgyalni akar a miniszterrel azokról az állami kedvezményekről, amelyek a bank megalapítását tennék lehetővé. Rosszkezdően írta meg a levelet, s nem jó lelkiismerettel, de nem is jó sejtéssel, inkább bosszúsán. Mégis megírta.

— Csak az ügy érdekében — mint Zsigmond magát megnyugtatóan önmagának mondta.

A levél elment. Mire egy napig, kettőig, háromig, semmi váiasz.

— Nem voltam kicsinyes! Mit értem vele? — kiáltott rá barátjának ötödnap estjén a szerelmes ágyban nyugtalanul hánykolódó Zsigmond.

— Nekem azt a tanácsot adták — szólta hosszú pillájú, lassú szemöldökét lesütve René —, hogy a maga képviselő sógora, a Bogár Feri, sürgesse meg a miniszter válaszát.

René halkan beszélt. Némileg zavartan. Zsigmondnak feltűnt ez a viselkedés.

— Ki adta neked ezt a tanácsot?

— En kérétem magamhoz Barótit — felelt ravaszul René, majd Zsigmond hökkenését látva, sietve tette hozzá —, a te érdekedben tettem... És csak ne ráncold össze a homlokodat, kérlek! Baróti úgy viselkedett, mint egy jó barát...

— De nem az én barátom! — förmedt föl Zsigmond.

— Ne kiabálj, kérlek! És főleg ne sodord bele valami bajba a szegény Barótit. Mert ő elmondta, pedig hivatalos titok, hogy te nem úgy írtad meg a levelet a miniszternek, ahogy meg kellett volna írni...

René ezt szemrehányóan mondta, hogy Zsigmondot kergesse be védekezésbe.

— Te láttad a levelemet. Te tudod, mit írtam! — mentegetődzött Zsigmond.

— Mégis a báró úgy fogja fel a leveledet, mintha te a bérletért adott jó árak ellenében kedvezményeket akarnál kicsikarni a magad bankja számára... szóval, mintha te meg akarnád veszíteni a minisztert... Baróti azt tanácsolja...

— Nekem az az ember ne adjon tanácsot!

— Baróti az állását teszi érted kockára!

— Értem!? — szakadt ki Zsigmond torkából a fölháborodott kiáltás.

— Hányszor mondjam! Ne kiabálj, kérlek — és René a kezét nyújtotta ki Zsigmond felé. A simogató kezét, mely mindig megnyugtatta Zsigmondot. De a férfi elvonta a maga bolyhos, kemény fejét az asszonyi lágy simogatás elől.

— Legjobban tennéd, ha te beszélnél Baróttal — könyörgött René.

— Semmi beszélni valóm velem...

— Hát akkor fogadd meg a tanácsát, és beszélj legalább Bogár Ferencsel. Baróti azt mondja, hogy a sógorod nagyon befolyásos ember...

— Tudod jól, hogy én nem beszélek többé a sógorral — morgott Zsigmond, aki most már túrt, hogy René a sórényét simogassa. Az asszony, mint jó üzleti asszonyhoz illik, arra használta föl haragos barátjának látszólagos megenyhülését, hogy nagy részletességgel adja elő, amit a miniszter és a Zelniczky-csoport közt folyó titokzatos tárgyalásokról megtudnia sikerült. Hogy Kárászy bárónak kapóra jött a Zsigmond levele:

LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

A zsidó házasság és a családi élet

A Rina Ejtáni-üggyel kapcsolatban szeretném, — az objektív igazság kedvéért, — az eredeti zsidó felfogást leszögezni. A házassági törvényeket minden időkön át a zsidó nép fennmaradásának az alapjait tekintették. A „család tisztasága” megszámlálhatatlan zsidó nemzedék alapörvénye volt. Ennek volt köszönhető a speciálisan zsidó nemzeti-vallási formának a kialakulása és a zsidó népek minden más néptől eltérő magatartása és megjelenése a világ előtt is.

Sajnos, ezen a téren óriási mértékű tudatlanság áll fenn a nép széles rétegeiben. Helyesen állapítják meg bölcsseink „Kidusin”

traktátusában, hogy „aki nem ismeri a chupá és Kidusin történelmi szerepét és rendeltetését, annak nem szabad ehhez a kérdéshez hozzányúlania.”

Már történelmünk kezdetén és attól fogva sokszor ígérték nekünk nagy árat a népekkel való keveredés fejében. „Leányainkat feleségül veszitek, mi pedig elveszítjük a ti leányaitokat és akkor az ország szabad lesz elöttetek” — mondták Schem fia. De mi ezeket az ajánlatokat mindig kereken elutasítottuk és ennek köszönhetjük, hogy az évezredek üldöztetése és viharai dacára is megmaradtunk.

Berger Jákov,
Tel-Aviv

„Arccal az alijja felé”

Az egyik telavivi középiskola, ahova a kislányom is jár, jó példával járt elől az „Arccal az alijja felé” jelszó tekintetében. — Az egyik tanár vezetésével az osztály Haifára utazott, hogy jelen legyen az egyik olé-hajó érkezésénél. Az osztály tanulóit nemcsak végignézték az olék leszállását, de csomagjaik leszállításánál és a csecsemők gondozásával nagy segítségére voltak az oléknak. Kislányom elbeszélése szerint az érkezők alig tudtak szóhoz jutni a meghatottságtól, mikor a fiatal leányok és fiúk készséges segítségét látták. Az egyik rakodómunkás mosolyogva meg is jegyezte: „Bizony, bennünket nem mosolygó fiatal gimnazisták fogadtak a kikötőben, hanem az angol katonák, akik fegyveresen kísérték bennünket az atliti táborba.”

A tanulók az olékat a nekik kijelölt letelepedési helyekre is elkísérték és ott is segítségükre voltak a lerakodásban. Kislányom így jutott el Jokneamba és valószínűleg el volt ragadtatva, hogy milyen szép háromszobás lakást adott a Szochnut embere egy négytagú családnak. Az illető elmagyarázta, hogy egy ilyen lakás építése 18 ezer fontba kerül és az új olék mindössze 30 font bért fognak érte fizetni havonta. Talán a diákok készséges segítségének és a meleg fogadtatásnak volt köszönhető, hogy az olék közül senki sem reklamált semmit sem. Azt hiszem, az iskola nagy szolgálatot tett ezzel a kirándulással az oléknak és a tanulóknak is.

Braun Izráel,
Tel-Aviv

— Ez egy aljas megvesztegetési kísérlet — mint a miniszter a titkár előtt magát kifejezte. Kárászy báró Zsigmond levelel akarja megfenyegetni Koppany Adolfot, illetve a Bondy-céget, hogy kicsikarja kezükből a bérleti szerződést, melyet Zelniczkyre, illetve a mögötte álló berlini nagypénzekre akar ruházni.

— Levy és Mayer szívesen fizeti a bérösszeg dupláját. Akár a háromszorosát is. Nekik a miniszter megéri... Paróti azt hiszi... Baróti azt mondja — az egész előadás folyamán Zsigmond fülébe csak ez az egyetlen, csak ez az állandó refrén csapdosott, folyton bántóan, folyton fájoan. Ezért nem is igen tudott figyelni René szavára:

— Mi köze ennek a Barótinak? És mi köze magához?

— Tudom is én? Talán tetszem neki? — felelte René, s a vankos alá fúrva kezét a fal felé fordult.

— Ugye, nem mersz a szemembe nézni? — rivallt barátjának hátrára és tarkójára Zsigmond.

René felült és szélesre tárta ki szemének fekete fényét.

— Teneked, valld be, telebeszéltek a fejedet! Valld be, Zsigmond, valld be!

— Nem beszélnének, ha nem volna okuk rá!

— Hát csak beszéljenek, ha ez nekik örömet okoz. Nem lehet megtiltani. Vagy igen? Lehet? Nekem nyugodt a lelkiismeretem. Tölem beszélhetnek, amit akarnak. Mi közöm hozzá? És mi közöd hozzá? Vagy az embereknek hiszel, vagy nekem...

René ezt idegesen hadarta, de annál komorabb innepiességgel és vesztől lassúsággal gördült Zsigmond fenyegetése:

— Szóval, te azt akarod velem elhítenni, hogy az urad halála óta nem volt dolgod senkivel? Azt! Mi?

— Volt. Igenis — felelt nevetve René — mindenféle üzleti dolgom voltak mindenféle emberrel.

— Tévedsz, ha azt hiszed, hogy egy ilyen számárással ki lehet a válasz elől térni.

— Hogy lehet ilyeneket kérdezni?

— Felelj, ha kérdelek...

— Mire felelek?

— Tudod jól...

— Nem tudom.

— Arra fogsz kényszeríteni, hogy kimondjam.

— Nincs rejtteni valóm. Csak tessék...

— Hány szeretőd volt?

René a vállát vont, Zsigmond dühében a takaró alatt még a lábával is kapálódzott.

— Tíz, húsz, száz, nem mindegy? — ingerelte az asszony Zsigmondot.

— És még csak nem is szégyelli magát... Ki hitte volna?!... Képes rá! Így a szemembe mondd?!

— Ha nem mondanám, az volna a baj. Most az a baj, hogy kimondom. És a legnagyobb baj az volna, ha azt mondanám, ami az igazság... El sem hinnéd. Azt mondanám: hazudok. Pedig én nem hazudok, én az igazat mondom. Nekem nem volt szeretőm. Soha. Egyetlenegy se.

— Egy se? — csodálkozott Zsigmond könnyűlten.

— Egy se. Soha. Egyetlenegy sem — ismételte meg állítását szemrebbenés nélküli nyugodt határozottsággal René asszony, majd felháborodással így folytatta:

— Mit gondolsz rólam? Hogy én egy olyan vagyok? Hát te olyannak ismersz? Úgy látszik, még mindig nem ismersz eléggé. Pedig ismerhetnél. Te tudhatnád, hogy velem, ha nem szeretek, nem kezdhet ki senki. Pedig engem szerettek sokan, de én, mielőtt veled találkoztam, nem szerettem soha senkit. Rá se néztem a férfiakra. En nem vagyok olyan, mint a többiek. En vigyázok magamra. És — hányszor mondjam neked? — én igen jól tudom, hogy mivel tartozom a szegény uram emlékének. Ha pedig még egyszer férjhez találnék menni, én tudom azt is, hogy mivel tartozom a leendő uramnak...

Zsigmond, aki eddig René felé fordulva, az asszony leheletével szívta magába René hadarását, most, mintha ez a célzatos fordulat hirtelen lehütötte volna érdeklődését, hanyatt feküdt az ágyba, s a mennyezet gipszmintáit hosszan, elgondolkozva nézte.

— Mire gondolsz?

— Hogy te hogyan bírtad ki ennyi évig szerelem nélkül?

— Hogy lehet ilyet kérdezni? Mondhatom: jellemző rád — és René serte ugrott ki az ágyból. Ezután kiszaladt egy ingben, ahogy volt a fütetlen szalonba. De Zsigmond az ajtóközbe elfogta az asszonyt.

— Engedj ki!

— Miért?!

— Egyedül akarok lenni.

— Nem engedlek.

(Folytatása következik)

Kétféle láda citrus-export

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). — A citrusgyümölcs kivitel teljes gőzzel folyik a haifai kikötőben. Az idén eddig exportált gyümölcs mennyisége 2 millió 52 ezer ládát tesz ki, mintegy 50 ezer ládával többet, mint az előző év ugyanazon időszakában. A kikötőhatóság, a citrus-értékesítő szövetkezet és az Egyesült Kikötőszolgálatok rakodóvállalat minden előkészülettel megteheti a kivitel zavartalan lebonyolítására és a hajtorlás elkerülésére. Ennek ellenére, az exportprogramban késések mutatkoznak, mert az esős időjárás következtében a szállítások nem érkeznek fel menetrendszerűen az ültetvényekről, illetve a csomagoló állomásokról a kikötőbe.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

HAIFA
A HOH haifai csoportjának rendezésében nagy opera- és operettverseny január 27-én, szerdán este 7 órakor a Bét Chalucot (Jallag-utca 3.) nagyszínházban.
„Örök szerelem a dal” címen. — Közreműködnek: Rosenfeld Zsigmond, Aviva Golán, Zongorán kíséri: dr. Pinkus H. Figyeljék további közleményeinket.

Elfogadjuk beiratkozást tanfolyamra költészetben. — Jelentkezések irrodánkban, Pevzner u. 2. sz. a.

NATANJA
A natanjai HOH 1964/65 évi vezetősége névsora: Elnök: Dr. Valentin Gyula. Ugyv. elnök: Löwe Eljáhu. Alnökök: Grishaber József, Rimoni Mordechai és Weisz Simon. Főtákar és sajtófelelős: Schwartz Cvi. Pénztáros: Korda Sándor. Ellenőrző: Klein Lipót és Nyiri Károly. Háznagy: Dick Jenő. Tempóm: Fixler Salom. Szervezési: Róth József és Rosenzweig Gavril. Turisztika: Löwe Bogdy. Kiita: Löwe Eljáhu. Jogi: Dr. Eger Zoltán. Kultur: Vigh Piri. Dr. Berg József és dr. Szabó Jeszurun. Szociális: Schnébel Zseni. Dr. Eger Rózi és Schechter Ilona. Vigalmi: Markovits Médy és Járai Simon. Becsületbizottság: Dr. Schnébel Ede és Schwartz Andor. Szociális tea: Dick Ella és Weisz Hédi. Női bizottság: Löwe Bogdy, Nass Bertus, Polizer Kató és Valentin Márta.

KERESÉS
Roth Ilonát, Szatmárról, apja Roth Róbert, anyja: Braun Teréz, Keresi Oppenheim Izákné (szül. Dickmann Ilona) Debrecenből, jelenleg Natanján, Sikun Vatikim, Aronovitch utca 11.

NAZARET-ILIT
A helyi csoport kultúrbirozsága 1965 január 15-ikén, este fél 9 órakor kezdettel a „Nurit” mozi helyiségében „Örök szerelem a dal” címmel művészeti ária és dal-estet rendez Aviva Golán és Rosenfeld Zsigmond operatársai közreműködésével. Zongorán kíséri: Dr. Hillel Pincus. — Műsoron: Örökös dalművek, áriák és kettősök. — A feltehetően dal-estere szerzetett hívjuk meg Nazaret-ilit és környéke lakosságát. — Számított költség: 1000. — Számított költség: 1000. — Helyárak: 3.50, 2.50 és 2. — Font: Új oléknak, akik 6 hónapig belüli érkeztek az országba: 1. — font.

KERESÉS
Kérem mindazokat, akik a Kassal lény-árvaházban voltak 1939-ben, (Fő-c. 60. sz. a.) közbizalmi címetek: Gordon Eszter (Gottler), Haifa, Derech Hájam 35 szám.



KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK
RÖVIDLEJÁRATU KÖLCSÖNÖK — 1960 T.M.
A Bank Jisraél közli, hogy szerdán, 1965 január 13-án három szeriát bocsát ki a fenti kölcsönök keretében 182, 364 és 546 napos lejáratra a szokásos feltételek mellett.
A fenti kötvények beszeresethetők valamennyi bankfióknál és az ország érték-papír ügynökségeinél.
Bank Jisraél
Az állam kölcsönök igazgatósága.

„Adósztrájk” Beér Séva egyik negyedében

Növe Noj négyezer lakosának „elfogyott a türelme” — Zárízi alpolgármester: „vannak fontosabb tennivalók”

A beér-sévai Növe Noj negyed lakói, illetve előjárósága elhatározta, hogy tiltakozásképpen, amiért a város vezetősége elhanyagolja a lakónegyed és nem nyújtja a megfelelő közszolgáltatásokat, beszüntetik a városi adók fizetését.

Az ügyvel kapcsolatosan a Növe Noj negyed lakóbizottságának az elnöke és

az egyik bizottsági tag, nyilatkozatot adtak a sajtónak és közölték, hogy a lakónegyed polgárainak a türelme végetért, mert fél év óta a folytonos tárgyalások és ígéretések a város vezetőség részéről nem hoztak eredményt.

November végére ígérték többfajta munkát elvégzését, de nem történt semmi. A lakónegyed 11 év-

vel ezelőtt alapították és abban 800 család, közöttük 330 váti család lakik. Az új olék nagyjából az elbessz crifekben laknak. A lakosság száma eléri a 4 ezret. Különösen súlyos a helyzet a téli időszakban, amikor áradások fenyegetik a lakótelepet, mely nincs bekapcsolva a központi csatornahálózatba. Növe Noj lakosai követelik a lakónegyedat a városal összekötő hid kiszélesítését és felemelését és ragaszkodnak hozzá, hogy javítsák meg a közlekedést.

A lakónegyed megmozdulásával kapcsolatban Zeév Zárízi alpolgármester nyilatkozott, melynek értelmében nem helytálló az, hogy hátrányos elbírálásban részesítik Növe Nojt. Ugyanakkor nem tagadja, hogy van sok javítandó az ottani helyzetben, de a városi szükségletek szempontjából eddig még fontosabb tennivalók is akadnak és fokozatosan kerül sor a többi problémák megoldására, amelyek között szerepel Növe Noj lakosainak számos jogos követelése is.

HALÁLOS KÖZLEKEDÉSI BALESETEK

Halálos közlekedési balesetek történtek szombaton este a tel-avivi Növe Sámán utcában, ahol egy magánautó elütötte a 22 éves Hászán Chumrit, aki kerékpárján hajtott. Chumri, aki a ros-háajini máábárá lakója, a helyszínen szörnyethalt. Ugyancsak szombaton este a haifai Kármel hegyen egy magánautó, amelyet egy 21 éves nő vezetett, elgázolta Fanja Warsovszka helyi lakost. Az asszonyt súlyos állapotban szállították a Rothschild kórházba, ahol belehalt sebesülésébe.

találták Jozsef Koplisz 52 éves tel-avivi lakost. Egy magánautó vezetője észrevette a földön heverő férfit, akit a Tel Hászán kórházba szállított. A sebesültet azonban az orvosok mindent erőfeszítése sem tudta megmenteni az életnek és néhány óra múlva meghalt. A holttestet az abu-kabiri bonctani intézetbe szállították a halál pontos okának megállapítására.

A partmenti országuton egy kis teherautó elütötte Ezra Alkámec 10 éves kisfiút. A gyereket súlyos, de nem életveszélyes állapotban szállították a Kaplan kórházba.

Az arabok viz-vitája

(Folytatás a 3-ik oldalról) elfogadni a kairói diktátumot és elhatározta, hogy saját területén belül fogja Libánon javára, a közös arab tervekől eltérően kihasználja a Chábáni vizet. Egyiptom azt szerette volna, hogy a Chábáni vizet a Bánjásba, onnan pedig a Jármukba vezessék el.

Nem kívánunk annak a bonyolult mérnöki-műszaki tervezetnek a részleteibe be-

csátkozni, amely a különböző, egymással szöges ellentétben álló arab vízfelhasználási terveket jellemzi. A dolgok megértéséhez elégséges e pillanatban annak lejegyzése, hogy Libanon egy olyan tervet vetett fel, amely Beiruttól 86 kilométerre déli irányban egy hidraulikus erőmű létesítését tervezte kombinált vízgazdálkodási tervének a keretében, amelynek révén további húsz ezer dumá földterület öntözése válna lehetővé és ez 30 százalékkal emelné a mezőgazdaság részét a libanoni nemzeti jövedelem keretében.

Ezt a libanoni tervet a legelősebben ellenzik Egyiptom és Szíria szakértői. A jelek arra mutatnak, hogy az arab csúcskonferencia holnapra jutott ebben a kérdésben. Jöhet a víz halmazállapota cseppfolyós, mégis ez a hőmögögyő áradat képezi azt a sziklaszerű gátat, amely a vita és a marakodás középpontjában áll. Talán az 1965 szeptemberében Marokkóban összeülő újabb arab csúcskonferencia próbálkozna megoldást találni erre a víz-vitára.

Es különböző arab hírforrások szerint a Huszein király által irányított Jordánia az egyetlen ország, amely az arab világban belül mégis profitál valamit az egész vízvitalából. Közös arab segítséggel ugyanis Jordánia folytatja eredeti tervének a megvalósítását a Jármukon lévő duzzasztó erőmű megépítésére.

Bármily legyen is a kairói arab miniszterelnöki konferencia eredménye, egy bizonyos: Izrael megkülönböztetett figyelemmel követi ezeket a tárgyalásokat, s ismételtelen, félre nem érthető módon, de diplomáciai utakon már a nagyhatalmak, elsősorban pedig Amerika tudomására hozta.

Gyógyes gyogyszertarak Tel-Avivban
Dr. Schwarz, Allenby 17, tel: 56553, Jááni, Jehuda Hálévi 67, tel: 62474, Grünberg, Hámelech George 46, Sd. Ben-Cion sarok, tel: 226208, Jaffo, Ben Jehuda 172, tel: 224543.
Jeruzsálemben
Zichron Mose, Rechov Jesájahu, Edison mellett, tel: 29125.
Haifa
Rambam, Arlosoroff 29, tel: 62974.

Egyiptom elnök-választásra készül

Kairó (Reuter). — Az egyiptomi nemzetgyűlés január 20-án rendkívüli ülést tart, hogy elhatározza, ki lesz az elnökjelölt, akit a március 26-ra kitűzött népszavazáson fognak megválasztani. Az ülés egybehangzóan Abdul Nasszer kérésére Anvar Szaadathoz, a nemzetgyűlés elnökéhez intézett levelében, amelyben arra utal, hogy elnökül mandátuma már 1964 március 25-én lejárt, de annak idején elhatározta, hogy „nem zökzöki kötelezvényekre való tekintettel” egy évvel meghosszabbítja elnökségét. A meghosszabbított mandátum tehát március 25-én jár le és ezért kell az elnök-választást március 26-án megtartani.

Kilötte pajtása szemét

A jaffai Sivté Jisraél utcában megrendítő tragédiát okozott egy 15 éves fiú, aki sportcélokra használatos start-pisztolyával kilötte egy 10 éves kisfiú szemét.

A fiú, midőn megvásárolta a start-pisztolyt, büszkén mutogatta a köréje sereglett gyerekeknek a fegyvert és amikor eldördült az első lövés, nyomban kiderült, hogy egy 10 éves kisfiú szemébe hatolt a golyó. A gyereket azonnal a Donoló kórházba szállították, ahol az orvosok megállapították, hogy a sérült szem elvesztette látóképességét.

A lövöldöző 15 éves fiút letartóztatták, majd szülei óvadéka ellenében szabadlábra helyezték.

MEGBIZHATÓ NŐT
(csak tel-avivi lakost)
KERESÜNK
espresszógép mellé délután 4-től, éjjel 1 óráig. Kezdőt betanítunk
KAFFÉ VERA, Tel-Aviv, Sdérót Chén 52.

Harmadszor nősült Arthur Köstler

New York. (Reuter). — Arthur Köstler, a világhírű író harmadszor is házasságot kötött. Felesége, Cynthia Köstler Pretoriából, akinek a neve eredetileg Patterson volt, de Lausanneben már a múlt évben Köstlerre változtatta a nevét. Az 59 éves magyar-zsidó származású Arthur Köstler régebben felvette az angol állampolgárságot és Londonban lakik. Két előző házassága válással végződött. Köstler és a 37 éves Cynthia a new-yorki városházán polgári házasságot kötöttek.

Házitanítók helyett iskolai pótórák Tel Avivban

Mose Goldstein tel-avivi helyettes polgármester, a város közoktatási osztályának főnöke tegnap a szülők központi bizottságának konferenciáján elmondotta, hogy az ügyosztály erőfeszítéseket tesz, hogy a különböző iskolák oktatói tartanak pótórákat a diákok számára és ezáltal elkerüljék a drága házitánítók alkalmazását. A városi gimnáziumokban már megkezdődtek ezt az akciót és igyekeznek tovább bővíteni. Főleg az az általános iskola 9-ik osztályos növendékeiről van szó, akiknek szükségük van bizonyos tárgyakból továbbképzésre. Ezek a pót-leckeórák csökkentik a diákok tanulmányi előmenetele közötti differenciákat és egyben csökkentik a kimaradó diákok számát.

Az Izraeli Filharmónikus Zenekar KONCERT MŰSOR TEL-AVIV

Bérléti koncert No. 6.
Csütörtök, jan. 14. „1”-es sorozat Szombat, jan. 17. „2”-es sorozat Vasárnap, jan. 17. „3”-as sorozat Hétfő, január 18. „4”-es sorozat Csütörtök, jan. 21. „5”-ös sorozat
Vezényel: Doráti Antal.
Különleges bérléti koncert No. 6.
Szombat, január 23.
Vezényel: Doráti Antal.
JERUZSALEM
Binjámi Háuma, este 8.30-kor
Bérléti koncert No. 6.
Szerda, január 20.
Vezényel: Doráti Antal.
Felkérjük a bérléti tulajdonosokat, akik a teljes bérléti összeget már kifizették, hogy az emelés folytán előálló differenciát január 15-ig pótlólag befizetnivaló szíveskedjenek.
Az Izraeli Filharmónikus Zenekar Társaság és a Z.O.A. ház
TEL-AVIV
Szerda, 1965 január 13.
a ZOA házában lemezekkel illusztrált előadást tart
JEHUDA COHEN
„MISSA SOLEMNIS” — Uzenet az emberiségnek. Jegyek: bérléti tulajdonosoknak 0.50 agóra, — nem bérléti tulajdonosoknak 1. — font. Kapható a Z.O.A. házában.



5725 svát 8.
1965 január 11. Hétfő.
Az izraeli rádió magyar adása
423. 457 és 273 középhullámon hallható 19.25 órakor.
6: Má tovu. 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra. 6.30: torna. 6.40: hangmezek. 6.57: műsorismertetés. 7: hírek. 7.17: hangmezek. 7.45: izraeli dalok. 8: rövid hírek. 11: műsorismertetés. 11.50: hangmezek. 12.15: népszerű koncert. Bellini: „Norma” nyitány. Elgar: Cello concerto. Liszt: Mephisto keringő. 13: déli zene. 13.30: hírek. 13.59: rövid hírek. 17: hírek. időjárásjelentés. 18.05: Nechama Leibovitz műsora. 17.25: izraeli zene. Nátán Misori műsora. 18: angol nyelvleckék. 18.30: „Az ifjúságnak”. 18.55: mezőgazdaság. 19: hírek. 19.20: népdalok kívánságműsora. 19.50: a nap eseményei. 20.20: Táncok részletek. 20.30: hírek. 21: lemezek parádéja. 21.30: a tudomány világa. 22.30: Rena Gelmann-Perl zongorázik. 23: hírek, műsorzárás.
PARHUZAMOS MŰSOR
8: rövid hírek. 8.02: hangmezek és reklámok 19 óráig. 16: hangmezek. 17: hírek. 17.05: hangmezek 19 óráig. 21.03: „Bűdör 64”. 22: hírek. 22.10: kívánság lemezek. 22.45: nyugalmas melódiák. 23: hírek, műsorzárás.
A HADSEREG MŰSORA
14-16 óráig hangmezek. 18: kívánságmezek. 18.40: „Ude és friss”. 19: hírek. 19.15: „Az érzelmek hídjai”. 19.30: kedvelt lemezek: Csaklovicskij. Massenet. Mozart. Borodin. Offenbach művek. 20: a Gábel napja. 20.30: hírek. 20.45: külföldi lemezek. 21.15: opera részletek. 21.45: tánczene. 22.30: műsorzárás.

HABIMAH

Tel-Aviv, jan. 11., hétfő
„BLUES CHARLEY URNAK”
A kisteremben
JULIA KISSASSZONY
A SZERELMES
IZRAELI OPERA
Hétfő, jan. 11., este 8.30
EUGEN ANYEGIN

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

Előadások kezdete: 7.30-9.30
ALLENBY: Tűzharc az O. K. zatonyon
ARMON DAVID: Eicsábitva és elhagyva
BEN JEHUDA: Tegnap, ma és holnap
CAPON: A római birodalom bukása
CHEN: A gyilkosok
GAT: Amerika, Amerika
GORDON: Jánosik
ESZTER: Az Iguana éjszakája
HOD: Liba apa
MAXIM: A notre-damel toronyór
MUGRABI: Kommando csapatok
OPHIR: Bolond világ
ORION: Rioi kaland
PARIS: A zöldszemű lány
SDELOT: Bevallom
TEL-AVIV: A harmadik titok
YARON: Ahas világ
ZAMIR: Négyen Texasért.

TCHÉLET mozi T. A.
4-7.15-9.30
Nemettől beszélő, színes filmoperett. cigányzenével:
Kálmán Imre élete
Főszerepben: Pásztor Béla és Rudolf Schock Szerelmek, zene, szenvedés.

Megnyit a HOH veidája

„Harmonikus együttműködés a Szochnuttal” — szögezte le Keren Ábrahám — Ma választják meg az új tisztikart

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától). — Tegnap este ünnepélyes keretek között megnyitott a Hitachdut Olej Hungária országos naggyűlése, amelyen valamennyi helyi csoport népes küldöttséggel képviselte magát. A HOH tel-avivi Ohel Jicchák termében a mandatumvizsgáló bizottság igazolva munkájának befejezése után a delegátusok elfoglalták helyeiket és dr. Balkányi Zoltán, a tel-avivi csoport elnöke mondta el köszöntő és egyben megnyitó beszédét.

A veidá tagjai egyperces néma felállással áldoztak azoknak a magyar-zsidó közéleti férfiaknak emlékére, akik az 1960 július 24—25-iki legutóbbi veida óta elhunytak: dr. Marton Ernő, Sauber Michajlovics Sándor, Rosner Miklós, dr. Buck Miklós, dr. Popper Antal, dr. Polgár Miklós, Szántó Dániel, Jámbor Ferenc, Gorál Gerson, Berger Dávid, Káhane Mordecháj és dr. Cseh Arnold emlékére idézték a delegátusok.

Ezután Csengeri Imre, a telep vezető ügyvezető elnöke adott referátumot az elmúlt esztendő szociális, kulti és kulturális munkájáról. Kitért a HOH és a külföldi magyar-zsidó szervezetek, elsősorban a Magyar Zsidó Világszövetséggel való kapcsolatok megszilárdítására, valamint részletesen szólt a HOH tevékenységéről az 1953 után érkezettek kártérítési jogainak biztosítása érdekében.

A delegátusok megválasztották a veida elnökségét; dr. Balkányi Zoltán lett a tanácskozási elnöke, társ-elnök pedig Riesel Jakabot, dr. Kauders Ben Ciont, dr. Valentin Gyulát és Izrael Elemért választották. A veida állandó bizottságának elnöke Székely Sándor lett.

Farkas Tibor, a HOH országos főtisztviselői javaslatára a veida résztvevői üdvözlőtáviratot küldtek Zsáman Sázár államelnök, Lévi Eskol miniszterelnök, a Szochnut elnöke, valamint dr. Görög Frigyes, a Magyar Zsidó Világszövetség New Yorkban székelő központi elnöke és az ugyancsak Amerikában élő Worth Imre címére.

A megnyitó ülés második szónoka Keren Ábrahám, a Szochnut tel-avivi központjának főtisztviselője volt, aki az intézmény alija- és kilitasztályának tevékenységét megismerő irányvonalakat ismertette. Néhány számadat vizsgálása után az előadó arra a következtetésre jutott, hogy a Szochnut nem töltetheti be eredményesen feladatát, ha a landsmannschaft-egyesületek nem támasztják alá mindennapi tevékenységét. Örömmel mutatott rá arra a harmonikus együttműködésre, amely a HOH és a Szochnut között az utóbbi esztendőben kialakult.

A Veida vidéki delegátusai nevében Izrael Elemér jeruzsálemi küldött üdvözölte a tanácskozást, majd dr. Meir Tuvál ügyvéd, Izrael volt budapesti követe mondott beszédet és a többi között javasolta, hogy a HOH építsen ki tapasztalatcsere kapcsolatokat más landsmannschafti szervezetekkel. Fried Miksa, a Ené Brit Nordaupályának elnöke rövid beszédében üdvözölte a HOH veidáját, majd Rubin Ilés

James Reynolds, az Egyesült Államok helyettes munkaügyi minisztere sikertelen tárgyalások után közölte, hogy nem lát lehetőséget a 60 ezer kikötőmunkás mára kitűzött sztrájkjának elkerülésére a keleti partvidék és a mexikói öböl kikötőiben.

a kárpátaljai magyar-zsidó szervezet nevében szólalt fel.

Riesel Jakab haifai delegátus javaslatára a HOH veidája üdvözlő táviratot küldött az Új Kelet szerkesztőségének az ötéves jubileumának megünneplésére. Az estj ülésen a veida megnyitó ülésének befejező szónoklatát Kaczár Ilés tartotta és megköszönte valamennyi delegátusnak, hogy a hatalmas zivatar ellenére is eljött a tanácskozásra.

A Hitachdut Oléj Románia megbízásából Hegyesi Eliezer gyógyszerész köszöntötte a HOH országos veidáját, amelynek megnyitó ülése este fél 11-kor a Hatikva hangjaival ért véget.

A késői órákra való tekintettel a megnyitó ülés egyik fontos napirendi pontja hétfő délelőttre maradt; ma délután 9 óra 30 perckor tartja meg az előkészületben lévő magyar-zsidó történelmi emlékkiállításról szóló előadását dr. Rosenfeld Sándor, a kiállítás előkészítő bizottságának elnöke. Előadása után vita lesz, majd a veida bizottságai ülésének. A déli órákban kerül

A szovjet sajtó beismert két zsidóellenes kirakatpért

Fordulat a kisebbségekkel szemben?

New York (STA). — A szovjet sajtó beszámolója szerint legalább két zsidót koholt vádak alapján ítélték el Chruscsev uralkodásának utolsó éveiben, az akkor lefolyt gazdasági bűnperekben — jelenti a New York Herald Tribune moszkvai tudósítója. Az egyik ilyen esetet a Komszomszokaja Pravda tette közzé. Ebből kitudott, hogy Borisz Jakubovics Buchbindert, a sztavropoli atlétikai iskola nyilvánvalóan zsidó igazgatóját két évi börtönrre ítélték, mert megengedte az iskola könyvelőjének, hogy tancélokra szolgáló pénzeket sikkasz-

szon el. Buchbinder barátai a legfelső bírósághoz fordultak, amely — amint ezt a Komszomszokaja Pravda homályosan jelzi — felmentette Buchbindert.

A Literaturnaja Gazeta megemlékezett egy Prachtmann nevű zsidóról, akit Csernovichban fekete piaci üzelmek miatt ítélték el. A lap szerint kiderült, hogy Prachtmann háborús hős és a tényleges üzér csak az ő nevét használta fel. Az üzbégbanda egyik vezetője nemcsak hamis tanuvalomást tett Prachtmann ellen, hanem kiderült hogy a csernovici ügyészség hivatalnokai biztatták fel erre.



(„COPYRIGHT BY MAARIV”)

valószínűleg a két eset közlésében annak jelet látják, hogy a moszkvai vezetés el akarja háritani az antiszemizmus vádját. Mások úgy hiszik, hogy az új vezetés a kisebbségi csoportok problémájának megoldása felé halad és az antiszemizmus vádját csak egyike azoknak a problémáknak, amelyekkel a Kremben foglalkoznak. Akadnak azonban olyan diplomaták is, akik meg vannak győződve róla, hogy semmi sem változott a hagyományos és begyökerezett régi orosz antiszemizmusban.

Megnehezítik a lakásépítkezést

(Folytatás az 1. oldalról) zottság teljesen elvetette. Az intézkedéseket tehát adminisztratív uton fogják megtenni.

A hitelkeretek korlátozása még további mérlegelést igényel. Szó van ugyanis arról, hogy például egyes bankok külföldön kifejezetten arra a célra szereznek jelentős összegű pénzt, hogy befektetők pénzét építkezésre fordítsák. Most aztán mérlegelni kell, hogy ezekkel a pénzügyi tranzakciókkal mi történjenek.

A napokban kibocsátásra kerülő szabályrendelet minden újabb építkezést, vagy minden, csak bizonyos fokot elért meglévő építkezést újabb engedély kibocsátásához köt. Ezeket az engedélyeket a lakásépítési miniszter adja ki, amely mellett azonban tanácsadói minőségben egy közéleti bizottság is fog működni, melyben képviselve lesznek a különböző érdektületek.

Sandberg tanácsos hangsúlyozta, hogy a korlátozások kizárólag épületekre vonatkoznak és semmiképpen sem érintik például az útépítéseket. Egy ideig teljes tilalom lesz bizonyos építkezési szakokra és ezeket később fokozatosan feloldják. 1964-ben a lakásépítkezést szolgáló magán-építkezés 2 millió négyzetméternyi területet tett ki. A korlátozó intézkedések folytán az évben 1 millió

600 ezer négyzetméter lesz csupán a magánlakás építkezési terület, ami az 1960/63-as évi átlagnak felel meg.

A középítkezésekre nézve különböző testületek jogosultak megállapítani azt, hogy az állami, közhatósági és egyetemi építkezések milyen mértékben folytathatnak tovább. Általában minden olyan épület, amelynek építkezése megkezdődött, eljuthat az alapok lefektetéséig, és minden olyan építkezés, ahol az alapokat már lefektették, teljes egészében be is fejezhető. Kiszármaztatott célokat szolgáló, mezőgazdasági létesítményekkel kapcsolatos és nagyipari építkezésekre nincs korlátozás.

A pénzügyi szakértők valószínűnek tartják, hogy ennek az egész intézkedéskomplexumnak — amelynek rendkívül szövevényes részleteit a lakásépítési minisztérium rendelete fogja tartalmazni — az lesz az eredménye, hogy 1965-ben 300 millióval fog csökkenni az építkezéssel kapcsolatos nemzetgazdasági pénzforgalom.

Arturo Ila argentinai elnök kihallgatáson fogadta az Izraelből visszatért újságíró-csoportot és főleg a Negev öntözési terveiről mutatott nagy érdeklődést.

Számos házat elöntött az árvíz Tel-Avivban

Egy ház teteje beomlott — Súlyos közlekedési zavarok az esőzések nyomán — Lezárták a Petach-Tikva Ros-Háájin országutát

A péntek óta folyó esőzések ismét áradásokat okoztak az ország különböző részeiben. Tegnap esti jelentés szerint Tel-Avivban és környékén az alacsonyabban fekvő területeket elöntötte a víz és számos közlekedési zavart okozott.

A tűzoltóság és a város különleges segélyalakulatai készséget tartottak és főleg a város déli részére hívták ki őket, ahol egyes házak alsó részeit elöntötte a víz.

A Javniel utca 19 számú ház teteje az erős szél következtében beomlott. Az ügyeletes városi mérnök utasítására két családot kilakoltattak és szállodában helyezték el őket. Jaffa környékén 20 esetben hívták ki a mentőalakulatokat. Szükség volt a víz kiszivattyúzására a Kerem Hátémánim negyed néhány házában is.

A Makkabi Tel-Aviv-Dawagawa Riga női kosárlabda mérkőzést, amely tegnap este fél 9-re volt kitűzve a Jád-Eljáhui stadionban, a kedvezőtlen időjárás miatt elhalasztották és azt ma hétfő este fél 9-kor tartják meg ugyanott. Mint ismeretes, a rigai Dawagawa a szovjet női kosárlabda bajnokcsapat és négyszer nyert európai bajnokságot.

Az ország déli részén tegnap reggel kis szünet állt be az esőzésekben, a koraesti órákban azonban ismét kiújultak a záporok. A Negev északi részében az elmúlt három napban 35-50 milliméter csapadékot mértek. Komolyabb károkról nem érkezett jelentés. Ebben az időben mostanáig az évi átlagmennyiség egyharmada hullott le a Negeven. A körzet mezőgazdái örömmel állapítják meg, hogy a csapadék megoszolása arányos és elősegíti a téli vetés kihajtását.

A Negev nyugati részén szombaton kisebb közlekedési zavarok voltak, tegnap reggelre azonban a legtöbb országutát ismét megnyitott a közlekedés

számára. A Mekorot és Táhál emberei közölték, hogy a Sikma gyűjtőmedence, amelynek rendelkezése az áradások vizének egybegyűjtése, egyelőre még száraz. Szombat este a gyűjtőmedencéhez vezető vádiban megindult a víz áramlása, azonban vasárnap reggelre megszünt.

Az esőzések következtében tegnap este áradás öntötte el a Petach Tikva Ros Háájin utszakaszt, ahol megszokadt a járműforgalom.

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára további viharos esőzések várhatók, a gálli hegyekben havazás lehetséges. Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 5, Haifa 13, Tel Aviv 14, Beer Séva 12, Ejlát 16 fok.

Újabb kivégzések Stanleyvilleben

New York (Reuter, UPI). — A New York Times kiadott munkatársa, Anthony Lucas jelenti, hogy amióta a kongói kormány csapatok elfoglalták Stanleyvillet, több, mint 500 embert végeztek ki, akiket azzal gyanúsítottak, hogy együttműködtek a lázadókkal. A tömeges kivégzéseket minden bírósági eljárás nélkül és teljes csendben hajtották végre. Mialatt a kivégzések folytak, nem engedték be a városba a külföldi újságírókat.

Kairóbeli jelentik, hogy tegnap odaérkezett Gaston Soumialot, a kongói lázadó kormány kül- és hadügyminisztere. Az El Ahrám jelentése szerint Soumialot két napig folytat tárgyalásokat Kairóban, ahol érkezése után azonnal fogadták a külügyminisztérium vezető hivatalnokai.

Libanon behódolása

(Folytatás az első oldalról) hozvesnek minősítik a Le Monde értesülését, amely szerint Transzjordánia titokban megkezdte volna a Jordán eredőinek elvezetését. Az általában jólétesült francia lap azt írja, hogy a jordániaiak a legnagyobb titokban hozzáláttak a Jordán eredőinek elvezetéséhez és hogy a munkálatok biztosítása céljából iraki és szíriai katonai egységeket helyeztek el a jordániai határon, amelyek készen állnak a beavatkozásra, amennyiben Izrael meg akarja gátolni a munkálatok folytatását.

Katonai tudósítók hozzáfűzi, hogy diplomáciai körök szerint a Jár-mukon épülő mucedjái gát nem titok, miután azt a jordániaiak már régóta építik, anélkül azonban, hogy komoly előrehaladás lenne e munkálatokban. Hozzáfűzi azt is, hogy a mucedjái gát megépítése önmagában egyáltalán nem befolyásolja a Jordán eredőinek sorsát. Ez csak az esetben állna fenn, ha e munkálatokba bekapcsolnák a Chábáni folyót is, amiről azonban egyelőre szó sincsen. A mucedjái gát építése körül is még meglehetősen sok nehézség mutatkozik, részint technikai, részint pedig pénzügyi jellegű.

Azt feltételezik, hogy szíriai egységek egyáltalán nincsenek a jordániai határon, ezzel szemben tény az, hogy egy iraki brigádokat akartak oda rendelni, azonban a tervet csak részben valósították meg. Mindeddig csak jelentéktelen iraki csapatokat koncentráltak a jordániai határon.

EGY MONDATBAN

● A délafrikai kormány a mai nappal hatályon kívül helyezte azt a törvényt, amelynek alapján a hatóságok 90 napig bárkit adminisztratív letartóztatásban tarthattak, minden bírósági eljárás nélkül.

● Az Arab Liga propaganda irodákat fog nyitni Nigériában, Kenyában és Etiópiában azzal a céllal, hogy ellensúlyozzák „Izrael behatolását” — közölték tegnap Ammanban.

ÚJ MÓDSZER

HIRDETÉSRE, az Új Kelet

állás, lakás, vétel, eladás, házasság, üzlet és egyéb rovataiba.

Írja le a hirdetés szövegét

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

.

vágja ki és küldje el borítékban, rendez postán, 5.— fontról (20 szög) szóló csekk vagy postautalvány melléklésével. — Ha rokonokat, vagy munkát keres, a hirdetés ára 3.— font. Telefonon is rendelkezésére állunk: 226939.

„UNIVERSAL PRESS”
T.A., Achád Háám 120